

Világ proletárjai, egyesüljétek!

NAPLÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XXVII. ÉVFOLYAM 34. SZÁM • ÁRA: 80 FILLÉR • 1970. FEBRUÁR 10., KEDD

Megkezdődött az öthónapos pártiskola

Az MSZMP megyei bizottságának oktatási igazgatóságán hétfőn reggel megnyitották az újabb öthónapos pártiskolát. A megnyitón részt vett Kovács Béla, a megyei pártbizottság osztályvezetője. Újhelyi Károly igazgató mondott megnyitó beszédet, amelyben ismertette a pártiskola célját, feladatát és programját.

A most megnyitó pártiskolán száznegyven hallgató vesz részt Deb-

recen és a megye ipari üzemeiből. Alapszervezeti párttitkárok, vezetői tagok, propagandisták, valamint tömegszervezeti vezetők tanulmányozzák, jól képzett vezetők irányításával, öt hónapon keresztül az időszaki legfontosabb társadalom-politikai, gazdaságpolitikai kérdéseket, s foglalkoznak a pártélet gyakorlati feladataival, problémáival is.

A megnyitó után hétfőn megkezdődtek az előadások, foglalkozások.

Előadás a politikai akadémián

A megyei pártbizottság politikai akadémiáján február 11-én, szerdán délután 14 órai kezdettel foglalkozást tartanak a nemzetközi politika kérdéseit tárgyaló hallgatói részére. Az előadás témája az európai szocialista országok negyedszázados fejlődése. Előadó: dr. Borsi Emil, az MSZMP Központi Bizottsága Politikai Főiskolájának docense. Az előadást a megyei oktatási igazgatóság nagytértermében tartják (Debrecen, Böszörményi út 33.).

Országos gépesítési tanácskozás Debrecenben

A Magyar Agrártudományi Egyesület Gépesítési Társasága minden évben megrendezi téli tanácskozását. A tanácskozások olyan jelentős gépesítési témákat tűznek vitára, amelyeknek megoldása nagy fontossággal bír a mezőgazdaság fejlesztése terén. Ennek megfelelően a korábbi években a Gépesítési Társaság országos tanácskozása foglalkozott a kukoricatermesztés, a szőlő- és szőlőtermesztés, az állattartás gépesítésének és a gépjavítóbázis fejlesztésének kérdéseivel. A tanácskozáson elhangzó előadások, a vita során tett észrevételek és a tanácskozás összefoglalójaként megjelenő javaslatok kétségkívül jelentős mértékben elősegítik a mezőgazdaság gépesítésének fejlesztését.

Az 1970. február 10–11-én Debrecenben megrendezésre kerülő X. Országos Gépesítési Tanácskozás témaköre a talajművelés gépesítése. A tanácskozás feladata a talajművelés gépesítése terén elért tudományos és műszaki fejlesztési eredmények felmérése, a hazai és külföldi tapasztalatok összegezése, megvitatása. A talajművelési technika színvonala, a munkavégző eszközök használhatósága, ezek jó és célszerű üzemeltetése alapvetően megszabják a szántóföldi és kertészeti termelésben elérhető hozamokat, nagymértékben hozzájárulnak a mezőgazdaságot termelési eredmények javításához. A talajművelés gépesítése területén világszerte új eljárások, nagyobb termelékenységű gépi megoldások vannak elterjedőben, szükséges ezért a hazai gyártó vállalatok figyelmét felhívni ezekre az új eljárásokra, a kialakult új gépekre, és új termelési tapasztalatokra. Várható, hogy a gépipar fejlődését a tanácskozás eredményesen befolyásolja.

A tanácskozáson az ipari üzemek beszámolókat az eddig elévített fejlesztési munkáról, tájékoztatják az üzemvezetőket a várható új gépekről, hogy az üzemvezetők fel tudjanak készülni az új eszközök fogadására, azok termésközpontú hatá-

sának realizálására. A tanácskozáson várható, hogy az üzemeltetők beszámolókat az eddig elévített fejlesztési témákra, a gépipar fejlődését a tanácskozás eredményesen befolyásolja.

A debreceni kétnapos tanácskozáson egyebek között előadások hangzanak el az új rendszerű talajművelő gépek kialakításáról, kísérleti eredményeiről, ezen belül elsősorban a legújabb maggyékesítő gépekkel szerzett tapasztalatok, a szántásban alkalmazott új rendszerű ekek és az új talajművelési követelmények ismertetése kerül sorra. Szó esik a forgórendszerű talajművelő gépek alkalmazásáról és azok üzemeltetési tapasztalatairól. Azonkívül kutatók számolnak be az új talajművelési eljárásokkal szerzett tapasztalatokról, így a mélylazításról, és a mélylazítással kombinált egyéb műveletek talajra gyakorolt hatásáról, a talajművelő gépkombinációk kialakításának eredményeiről, a minimális művelés terén elért eredményekről. Előadások hangzanak el ezenkívül a szántás nélküli növénytermesztés műszaki és agrotechnikai kérdéseiről is, a hazai tapasztalatok alapján.

Külön előadások foglalkoznak a különleges talajok — igen kötött és homok talajok —, valamint a különleges domborzati viszonyoknak megfelelő területek géprendszerének kialakításáról. E téren különösen érdekesnek ígérkezik a lejtős területek traktoraival szerzett szovjet tapasztalatokról szóló beszámoló.

Az új, nagy termelékenységű talajművelési eljárások változást igényelnek az alkalmazott traktorpark összetételénél is. Az előadások foglalkoznak a nagy teljesítményű traktorokkal szemben támasztott új követelményekkel, és a nagy teljesítményű traktorok szerepével a mezőgazdaságban. És ami az üzemeltetőket különösen érdekli, előadás hangzik majd el az új talajművelési rendszerek és eszközök ökonómiai kérdéseiről.

A debreceni X. Országos Gépesítési Tanácskozáson a mezőgazdaság

területén dolgozó kutatók, a gépgyárak fejlesztőmérnökei számolnak be kutatási, kísérleti munkájuk eredményeiről, az üzemi szakvezetők pedig elmondják tapasztalataikat a jelenleg alkalmazott talajművelő gépekről, és akik már új rendszerű gépekkel dolgoznak, ismertetik a kísérleti gépekkel szerzett gyakorlati tapasztalataikat. Érdekesnek ígérkezik az új, 200 lóerős K-700-as lánctalpas traktorokról, azok alkalmazásáról szóló hazai ismertető. A tanácskozáson összesen mintegy 40 előadás hangzik el, ebből tizet külföldi szakemberek tartanak. Várható, hogy a tanácskozás gazdag anyaggal bővíti a mezőgazdaságban dolgozó műszaki és agronómiai szakvezetők ismeretanyagát.

Könyvkiállítás a Csokonai klubban

Február 9-én délután 2 órakor Uj Imre, a Megyei Művelődési Központ főelőadója nyitotta meg a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat klubhelyiségében a Mezőgazdasági Könyvhónap alkalmából rendezett kiállítást. A megnyitó után Szakcsi János, az Agrártudományi Főiskola Termelésfejlesztési Osztályának tudományos munkatársa tartott előadást a termelőszövetkezetek belső és külső információszerzésének megszervezéséről.

A helyszínen egyébként mezőgazdasági könyveket is vásárolhattak a jelenlévők a kiállítás egyik rendezője, a Csokonai Könyvesbolt jóvoltából. Ugyancsak a Csokonai Könyvesbolt és a Mezőgazdasági Könyvkiadó az előadás után fogadást adott a megjelentek tiszteletére. A kiállítást február 28-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

Sajtótörténeti kiállítás nyílt Berettyóújfaluban



Kovács Béla elvtárs megnyitja a kiállítást

Felszabadulásunk 25 éves évfordulójára készülve az MSZMP Berettyóújfalusi Járási Bizottságának rendezésében hétfőn délután sajtótörténeti kiállítást nyílt Berettyóújfaluban. A kiállítást Kovács Béla, a megyei pártbizottság tagja, a propaganda- és művelődésügyi osztály vezetője nyitotta meg. Megnyitó beszédében méltatta a Néplap tevékenységét. Mint ismeretes, a Néplap 1944. november 15-én a felszabadult országrész első kommunista napilapjaként jelent meg Debrecenben, és jelentős szerepet töltött be a demokratikus kibontakozásban, a háború utáni újjáépítő munka szervezésében, az állami élet újjászervezésében munkájában. A Néplapban jelentek meg a felszabadult országrész éledésének első jelei, az Ideiglenes Kormány első rendeletei, többek között olyan fontos dokumentumok, mint a Magyar Kommunista Párt programja az or-

szág demokratikus újjáépítésére vagy a földreform törvény.

A Néplap hagyományainak folytatója, utódja a Napló. Kovács Béla elvtárs beszédében kitért arra, hogy a Napló nemcsak a Néplap hagyományainak, hanem a Bihari Néplap hagyományainak a folytatója is. A Bihari Néplap 1949–50-ben Berettyóújfaluban — az akkori Bihar megye székhelyén —, a megyei pártbizottság organumaként mint napilap jelent meg. A most megnyitott kiállítás tablón a Néplap és Napló cikkein kívül ezekből az egykori számokból is láthatnak fotóképeket az érdeklődők.

A megnyitón nagyon sokan megjelentek azok közül, akik negyedszázaddal ezelőtt elsőként vettek részt a párt hívó szavára a munkában, a felszabadulást követő politikai harcokban. A kiállítás a járási művelődési ház klubtermében naponta megtekinthető.

Százhusz Lenin-mű 25 év magyar politikai irodalmában

Első helyen áll a magyar könyvkiadásban Lenin szellemi öröksége: 1945-től napjainkig 120 Lenin-mű jelent meg, összesen több mint hárommillió példányban.

A rendkívül gazdag termésből mintegy másfél milliót együttes példányszámban ért el a Lenin munkák két nagy sorozata, 1962-ig bezárólag kerül ki a nyomdából a „Lenin művei” sorozat, 30 kötetben, egyenként 20–25 ezer között váltakozó példányszámban. Ez volt az első magyar nyelvű Lenin-sorozat. Több kötet — így például a „Materializmus és empiriocriticismus”, a „Filozófiai füzetek” — második kiadásban is eljutott az olvasókhöz. A Kossuth Kiadó 1963-ban kezd-

te el a „Lenin összes művei” megjelenését, a teljes irásos életmű publikálását — az SZKP moszkvai Marxizmus-Leninizmus Intézetének gondozásában készülő 55 kötetes (sorrendben ötödik) orosz nyelvű sorozat alapján.

Új vállalkozása a Kossuth Kiadónak a kétnyelvű (orosz-magyar) miniatűr sorozat, amelyben eddig hat kiadvány sorozott, köztük Lenin „Az államról”, „A kommunizmusról”, „Az anarchizmusról” című tematikus gyűjtemény és újranyomtatású „A proletárfordulalom és a renegát Kautsky” című Lenin-könyvből. (MTI)

Megalakult a COOPTOURIST megyei kirendeltsége

A statisztikák egybehangzó adatai szerint az utóbbi években jelentősen megnőtt a bel- és külföldi utazáson részt vevő magyar állampolgárok száma. Ma már az is mindennapos, hogy kirándulócsoportok keresik fel a nagyobb, külföldi városokat. Ha mindehhez azt is hozzátesztük, hogy a szabadidő és a szabad idő ilyen jellegű felhasználása világszerte egyre inkább jellemző, akkor rögtön kézzelfoghatóvá válik, hogy a lakosság utazási igényeinek korszerű kielégítése fontos, közérdekű feladat.

Az utazást kedvelő szövetkezeti dolgozók kívánásainak jobb kielégítésére hozták létre 1969-ben a szövetkezetek utazási irodáját, a COOPTOURIST-ot, amely sokoldalú segítséget nyújt a dolgozók bel- és külföldi utazásainak szer-

vezésében, a különböző rendezvények lebonyolításához, ezenkívül közvetít utlével- és vízumügyekben, devizák vételében és eladásában stb.

Az utazási iroda célkitűzéseinek megfelelően a közelmúltban Hajdú-Bihar megyében is helyi kirendeltség nyílt. A kirendeltség pillanatnyilag a megyei szövetség Péterfia utcái székében kapott helyet. A kirendeltség egyelőre külföldi társasutazások szervezésében, szövetkezeti rendezvények megtartásában áll a szövetkezeti dolgozók rendelkezésére. E feladatokat elvégzésének megkönnyítésére a kirendeltség ügynökséget is szervez. Az első ügynökségek Püspökföldön, Hajdúböszörményben és másutt rövidesen már munkához is látnak.

Alapító tagok, 25 évesek találkozója, parkosítás a hajdúböszörményi ÁFÉSZ-nél

A LENIN CENTENÁRIUM ÉS FELSZABADULÁSUNK 25. ÉVFORDULÓJA JEGYÉBEN

A hajdúböszörményi fogyasztási szövetkezet dolgozói az igazgatóság és a mozgalmi szervek kezdeményezésére rendkívül gazdag programot dolgoztak ki hazánk felszabadulása 25. és Lenin elvtárs születése 100. évfordulójának tiszteletére. A szövetkezetnél többek között találkozókat rendeznek alapító tagokkal, és azokkal a 25 éves fiatalokkal akik egyidősek a szabadsággal. E találkozókon az alapító tagok felidéztek mindazokat az emlékeket, amelyek az eltelt 25 év legfontosabb

helyi, szövetkezeti eseményeivel kapcsolatosak, a fiatalok pedig arról beszélnek hogyan látják életüket, hazájukat, városukat, mit jelent számukra személyesen is a szocialista társadalmi rend.

Az évforduló jegyében a szövetkezet Hajdú áruházában a város és a szövetkezeti mozgalom fejlődéséről nagyszabású kiállítás is lesz, továbbá a dolgozók ünnepi termelési tanácskozáson méltatják az eddig megtett utat, köszöntve mindazokat,

akik a legtöbbet tettek a város keszkedelmének fejlesztéséért.

A hajdúböszörményi ÁFÉSZ dolgozók kezdeményezésének egyik legszebb pontja, hogy Lenin elvtárs születésének századik évfordulója alkalmából a többi szervekkel, az iskolákkal és a lakossággal összefogva parkosítják a Lenin utcát, ahol a szövetkezet központja is székel. Az ezzel kapcsolatos koordináló megbeszélések már megkezdődtek.

Záróközlemény a kairói tanácskozásról

Pompidou csak Nixon kérésének engedett

Vasárnap este az egyiptomi fővárosban kétórás tanácskozással lezajlott az Izraellel közvetlenül szembe álló arab országok „kis csúcstalálkozójának” harmadik ülése.

„Az ülésen döntések születtek a megtárgyalt kérdésekben” — mondta Mahmut Riad egyiptomi külügyminiszter.

Az arab kiscsúcs záróülése hétfőn délelőtt, magyar idő szerint 10 órakor kezdődött és utána záróközleményt adtak ki.

Hétfő délelőtt Kairóban véget ért az Izraellel közvetlenül szembeálló arab országok vezetőinek háromnapos „kiscsúcsértekezlete”. Naszser egyiptomi elnök, Huszsein jordániai király, Atasszi szíriai elnök, Numeiri szudáni államfő és (Al Bakr iraki elnök képviseletében) Ammas iraki miniszterelnök a hétfő délelőtti 10 órakor megtartott háromnegyed órás záróülésen közös közleményt írt alá.

A közlemény, amelyet a kairói rádió ismertetett, leszögezi az értekezlet résztvevőinek azt az elköltött szándékát, hogy „folytatják a harcot, felszabadítják a megszállt arab területeket és nem hódolnak be az ellenség akaratának”.

Az értekezlet résztvevői elítélték az Egyesült Államokat, amiért Izraelnek nyújtott támogatásával lehetővé teszi az utóbbi agresszióját az arab országok ellen. „Az Egyesült Államok Izraelnek nyújtott támogatásával súlyosan veszélyezteti a világ — és elsősorban a Közel-Kelet — békéjét. Ebben a rendkívül veszélyes helyzetben parancsolóan szükség van arra, hogy az arab országok egyesítsék népeiket, szervezeteiket, mozgósítsák minden erejüket és lehetőségeiket, hogy szembe tudjanak szállni a létüket fenyegető veszéllyel. Az arab nemzet ebben a harcában nincs egyedül. Oldalán van minden béke-, haladás- és függetlenségszerető nép. Az Izraellel

közvetlenül szembeálló országok ezekhez a népekhez és kormányaikhoz fordulnak azonnal a felhívással, hogy közös frontban szálljanak szembe az agresszióval, és szilárdítsák meg a jog, a béke és az igazságosság alapját” — fejeződik be a közös közlemény.

A kairói Al Ahram hétfői számában megállapítja: az Izraellel közvetlenül szembeálló arab országok értekezlete olyan időszakban folytatta munkáját, amelyre az izraeli agresszió fokozódása, a hadműveletek kiszélesedése jellemző. Ez a tény fokozott felelősséget követel a résztvevőktől, s ugyanakkor ez a tény adja a találkozó rendkívüli jelentőségét.

Kétségteljes az egész arab nép várakozással tekint a „kiscsúcs” eredményei elé, hiszen az itt hozott határozatoktól és tervekkel függ az elkövetkező időszakban a közös arab akciók sikere — írja a lap, hangsúlyozva, hogy a keleti és nyugati fronton a harci tevékenység koordinálása megmutathatná az ellenségnek, milyen súlyos árat kell fizetnie kalandor-politikájáért.

Az izraeli katonai bíróság vasárnap három és fél éves börtönbüntetésre ítélte egy gazai arab fiatalembert egy állítólag Daján tábornok ellen elkövetett merénylet kísérlet vádjával.

Az „Al Asszifa Hangja”, a Palesztinai Ellenállási Szervezet rádiója vasárnap esti adásában kijelentette: a „tűzszüneti vonalak helyreállítását” célzó propagandakampány olyan csapda, amelynek célja az arab területek izraeli megszállásának állandósítása. Ezt a tervet a palesztinai ellenállási mozgalom határozottan visszautasítja.

A kairói rádió jelentése szerint az egyiptomi légierő vadászbombázói hétfőn délelőtt a Szezi-csatorna északi körzetében izraeli megerősített katonai állásokat támadtak. Az akció során a gépek közvetlen találatokat értek el az állások ellen.

A légitámadással egyidőben egy másik légitámadás a Sinai-félsziget fölé repült és rakétákkal lötte a félsziget központi részén haladó izraeli gepesített menetszert. A sikeres támadások után az összes

gép sértetlenül visszatért támaszpontjára. Jordánia és izraeli egységek fél óras tűzharcot vívtak hétfőn délelőtt a Jordán-folyó völgyének déli szakaszán. Az izraeli katonák által kezdeményezett összecsapásban a jordániai fél nem szenvedett veszteségeket. Az ammani katonai szóvivő jelentése szerint az ellenség a tűzharcot követően négy sebesültet szállított el a helyszínről.

Jenin városában hétfőn délelőtt izraeli katonák felbontották öt arab lakóházat. Tulajdonosaikat néhány hónappal elöltört tartóztatták le „felforgató tevékenység” vádjával.

Változatlanul rendkívül feszült a helyzet az Irak-Irán közötti határon. A bagdadi rádió jelentése szerint Irán további erőstíveket küldött a határra, ahol amúgyis „jelentékeny csapatösszevonások” történtek.

Zahedi iráni külügyminiszter újságíróknak kijelentette: országa minden lövésre lövéssel fog válaszolni. Zahedi a feszültség fokozásával az iraki baathista rendszert vádolta, amely a három héttel ezelőtt leleplezett puccskísérletben „iráni közreműködést” vélt felfedezni.

Kijelentette: országnak semmiféle agressziós tervvel nincsenek, mindössze a szükséges védelmi intézkedéseket teszi meg.

Al Bakr iraki elnök vasárnap úgy nyilatkozott, hogy országa „hatalmas önaralmat tanúsít az iráni csapatösszevonásokkal és provokációkkal” szemben, mivel átérzi a béke fenntartásának felelősségét.

A francia Express hírmagazin értesülése szerint Pompidou komolyan fontolgatta, hogy lemondja február végére tervezett amerikai látogatását, miután az amerikai külügyminisztérium januárban „mélységes aggodalmát” nyilvánította a Líbiával kötött francia fegyverszállítási egyezmény miatt.

Nixon azonban személyesen járt közbe Pompidounál, és ő térítette el a szándékától. (MTI)

Grecsko Varsóba utazik

Kedden szovjet katonai küldöttség utazik Varsóba, Andrej Grecsko marsall, szovjet honvédelmi miniszter vezetésével.

A küldöttség Vojciech Jaruzelski tábornok, lengyel nemzetvédelmi miniszter meghívásának tesz eleget. (TASZSZ)

Duckwitz beszámolt

Georg Ferdinand Duckwitz nyugatnémet külügyi államtitkár vasárnap este Bonnban tájékoztatta Willy Brandt kancellárt és Walter Scheel külügyminisztert katonasági válság megbeszéléseiről. A Scheel magánlakásán lefolyt eszmecsere mintegy két órán át tartott. A lengyel nyugatnémet megbeszélések második szakasza március második hetében folyik majd le a lengyel fővárosban.

Rüdiger von Wechmar, a bonni kormány helyettes szóvivője vasárnap este kijelentette, hogy Varsóban a lengyel nyugatnémet kapcsolatok „egész komplexumát” megvitatták. Hozzáfűzte, hogy a tárgyalások második szakaszának megkezdését a két fél újabb elemzés tárgyává teszi álláspontját.

A szóvivő a következő szavakban foglalta össze a lengyel-nyugatnémet megbeszélések első szakaszának eredményeit: „mind gondjaink, mind reményeink megerősödtek. Lengyelország, úgy látszik, komolyan érdekelt a tárgyalásokban”. (MTI)

Saragat tárgyal

Giuseppe Saragat olasz köztársasági elnök hétfőn délelőtt megkezdte tárgyalásait a politikai pártok képviselőivel az új kormány megalakításáról. Mint hivatalosan közölték, Saragat először Giovanni Gronchi volt köztársasági elnököt fogadta a Quirinale-palotában.

Az olasz államfő csütörtökön délutánig — valószínűbb azonban, hogy péntekig — tíz párt harminchat politikusával folytat majd eszmecsere-t. Saragat Gronchi után a szenátus és a képviselőház elnökével tanácskozik.

Kormányalakítási tárgyalásainak befejeztével az elnök előreláthatólag Mariano Rumor jelenlegi ügyvezető miniszterelnököt kéri fel az új négypárti középbal kormány megalakítására. (MTI)

Gazdag tartalommal

A Pártélet februári számáról

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának folyóirata — a Pártélet — februári száma ismét gazdag tartalommal jelent meg. Arra vállalkozni szinte lehetetlen, hogy részletességgel ismertessük a legfontosabb cikkeket, tanulmányokat. Turgonyi Júlia „Az egyenjogúság útján” című cikke mindjárt a legelején, vezető helyen jelent meg, ezzel is hangsúlyozva azt a hosszú harcot és küzdelmet, amelyet a nők egyenjogúsága érdekében a kommunista és munkáspártok végeztek és végeznek. Csak egyetlenegy rövid bekezdést idéznék fel az említett írásból. „Csaknem 2 millió nő dolgozik hazánkban. A nők nagyarányú foglalkoztatása, a társadalmi átalakulás és felemelkedés egyik legfontosabb eredménye és feltétele.” Ez után részletesen elemzi a nők helyzetét, s azokat a gazdasági és szociális intézkedéseket, amelyek már eddig is sok gondtolt mentesítették az anyákat, a nőket.

A következő két cikk szinte egymást egészíti ki. Nyúl Emil az 1970. évi népgazdasági terv fő összefüggéseit címmel írt cikket, míg Romány Pál József az esztendő után — nagyobb feladatok előtt című írásában az elmúlt esztendő gazdasági, gazdaságpolitikai munkáját, tevékenységét értékeli és az ez évi legfontosabb teendőkre hívja fel a figyelmet.

A pártunka időszerű kérdései címszó alatt négy írás jelent meg, amely külön-külön is sok hasznos tapasztalatot, útmutatást ad a pártmunkásoknak, pártszervezetek tagjainak. Nagy érdeklődésre tarthat

számot például dr. Molnár László cikke, amely a politikai magatartás szociológiai vizsgálatáról szól.

A propagandisták jobb munkájához Kelly Lajosné, K. Balogh János és Csonka Győző cikke nyújt sok hasznos útmutatást. Jelentős helyet szentel a párt Központi Bizottságának folyóirata a felszabadulás negyedszázados emlékeinek is. Almási István például a földreformról, Gali Sándor—Hollósi Lajos a paraszti életforma és gondolkodás fejlődéséről ad számot. Cikke jelent meg a Pártéletben Kovács Bélának, a megyei pártbizottság osztályvezetőjének arról a tudományos üléséről, amelyet az MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és oktatási igazgatósága az elmúlt év decemberében rendezett.

Lenin születésének 100. évfordulóját ünnepejük nemcsakára. Ebből az alkalomból „Leninre emlékezve” címmel két írás is jelent meg. Oravec János Tizennyolcezer aláírású cikke, Telléri Mária pedig „Kincsből épül a nagy...” címmel írt visszaemlékezést Leninről.

Pártszervezeteink életéből címmel is több cikk, tanulmány kapott helyet a folyóirat februári számában. Komlósi József például arról ír, hogy a vezetők felelőssége a személynél munkában milyen jelentős.

A 96 oldalas folyóirat e havi számát a karcolatok, megjegyzések zárják, valamint azoknak a fontosabb cikkeknél a jegyzéke, amely a különböző sajtóorgánumban 1970. január 10. között.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX
LAPZÁRTA • LAPZÁRTA • LAPZÁRTA • LAPZÁRTA • LAPZÁRTA

BUDAPEST. A Német Demokratikus Köztársaság honvédelmi szervezete — a GST — elnökének meghívására — Kiss Lajos vezérőrnagy, főtitkár vezetésével — hétfőn az NDK-ba utazott a Magyar Honvédelmi Szövetség küldöttsége. A látogatás célja: tapasztalatszerzés a honvédelmi nevelő és felkészítő tevékenységről, valamint a két szervezet baráti kapcsolatainak további elmélyítése. (MTI)

GÖTEBORG. Beszűntette a munkát Göteborg svéd kikötőváros 1200 dokkmunkása, mert a vállalatok képviselői nem voltak hajlandók megkezdni a tárgyalásokat a munkások bérköveteléséről. A kikötő élete három hónapra beállt a munkások által megkezdett tüntetés miatt. A munkások a január 31-én közzétett az Új Kína hírlapjának egyik cikkében elhárították a munkások néhány társuk elbocsátása miatt közel egy héttel sztrájkoltak. (Reuter)

LENINGRÁD. Leningrád egyik kerületi bírósága politikai hűségkészséget egy évi szabadságvesztésre ítélte Gunnar Gjengset 24 éves oslói diákot, Gunnar Gjengset, aki turistautóval érkezett a Szovjetunióba, január 22-én a leningrádi „Gosztyinyi Dvor” áruház galériáján röpcédulákat osztogatott és hangoskodott. Az ítélet ellen hét napon belül lehet fellebbezést benyújtani a leningrádi városi bírósághoz. (TASZSZ)

PRAGA. A csehszlovák külügyminisztérium hétfőn tiltakozó jegyzéket nyújtott át Jang Csung-eoanok, a Kínai Népköztársaság ideiglenes prágai ügyvivőnek az az a csehszlovákellenes cikkeket kapcsolatban, amelyet 1970. január 31-én közzétett az Új Kína hírlapjának egyik cikkében megállapítja, hogy a cikk támadja a CSKP politikáját, a csehszlovák kormányt és a csehszlovák-szovjet szövetségi kapcsolatokat. Az Új Kína cikke tartalmaz és formailag egyaránt újabb durva beavatkozás Csehszlovákia belügyébe és példa nélküli két olyan állam viszonyában, amely normális diplomáciai kapcsolatban áll egymással. (CTK)

KAIRO. Az EAK hadseregének szóvivője közölte, hogy hétfőn, a kora délutáni órákban, egyiptomi repülőgépek újabb támadást hajtottak végre a Szezi-csatorna északi szakaszán lévő izraeli állások ellen. Az egyiptomi gépek arról a bevetésről is értesítettek, melyet vissza bázisaira. A támadások hírért időközben Izrael részről is megértesítettek. Az ezzel kapcsolatban Tel Aviv-i kommuniké szerint négy izraeli katonára vezette a támadást. Az izraeliek azt is beismerték, hogy egyik gépüket, amely a két támadás között eltelt időben EAK-állásokot támadott, az egyiptomi léghajítás lőtte; pilótája ejtőernyővel klugrott és fogságba esett. (MTI)

KASSEL. Egy nyugatnémet államügyész hétfőn emberelési kísérlettel vádolta Klaus Kollet, Adolf von Thaddennek, a neonáci Nemzeti Demokratikus Párt elnökének egyik testvérét. Ugyanakkor a kassel bíróság elrendelte Kollet fogva tartását előreláthatólag áprilisban kezdődő peréig. Klaus Kollet 1969. október 5-én vették őrizetbe, és az-az időjárák, hogy a szeptember 28-i nyugatnémet általános választásokat megelőző neonáci pártgyűlésen ráírt két NDP-ellenes tüntetőre és megsebesítette őket. (AP)

LONDON. Nagy-Britannia lakosságának legfrissebb adatai szerint 55 534 000 fő volt 1969 júniusában, vagyis 200 000-rel több mint egy évvel korábban. A nők száma jóval nagyobb, mint a férfiaké: 28 550 000 nőre 26 984 000 férfit, de ebben nincs sok köszönet, mert a női „többlet” a 44 évesnél idősebb korosztályokra esik... (MTI)

BECS. Hegesztői munkálatok közben robbanás történt Hollandia bécsi nagy-követségének épületében. Egy munkás életét vesztette. (UPI)

BELGRAD. A Tanjug közölte: Tito elnök hétfőn megerősítette, hogy Addisz Abebában találkozik fog Rogers amerikai külügyminiszterrel. Az elnök szerint az amerikai kormány kifejezte azt az óhaját, hogy Addisz Abebában fogadja Rogert. (MTI)

STRASBOURG. Hétfőn kezdte meg munkáját az első európai természetvédelmi konferencia Strasbourgban. Huszonegy európai ország, valamint Izrael és Kanada szakértői vesznek részt a tanácskozáson. (UPI)

ROMA. Saragat olasz köztársasági elnök a kormányválság megoldását és az új kormány megalakítását célzó tárgyalásai során hétfőn fogadta Pertinét, a képviselőház és Fanfant, a szenátus elnökét, Terracint, az alkotmányozó nemzetgyűlés volt elnökét, valamint Runt, Leone, Merzgora és Zelloit-Lanzini volt képviselőket, illetve szenátusi elnököket. Az elnökök távozóban csupán Gronchi és Pertini adott rövidbekezdést. Terracini hosszabb nyilatkozatot, Gronchi a helyzetet „elég komolyan” jellemezte, Pertini pedig, aki a szocialista párt tagja, közvetve a szociáldemokratákat támadta. Terracini nyilatkozatában iránymutatást adott a kormány új politikájáról, volni szükség, de ilyen politikát nem lehet úgy folytatni, hogy a politikai élet serpenyőjébe régi recept szerint régi politikuskokat dobunk. Hangzott, hogy az országban új, baloldali kormányra van szüksége. (Reuter)

ROMA. Sikerteljesen folytat az Olasz Kommunista Párt tagtöbbségi hadjárata: eddig 56 330 dolgozó kérte felvételét a pártba. A legtöbb jelentkező azoknak a helyeken van, ahol a múlt év őzén a legnagyobb szabású volt a munkások harca. (MTI)

MOSZKVA. A szovjet békebizottság elnökségének hétfői ülésén megvitatták azokat az intézkedéseket, amelyek a szovjet közvélemény további aktivizálására irányulnak a vietnámi nép igazságos harcának védelme, az izraeli agresszió következményeinek felszámolása és az európai biztonság megalapítása érdekében. (TASZSZ)

VIENNA. Jelentős sikert értek el vasárnap a laoszi hazafias erők, amikor Vientiane-től körülbelül 270 kilométerre északra, a thaiföldi határ közelében megsemmisítették a kormányerők egy igen fontos katonai állását. Laoszi katonai körök hivatalos közlése szerint a kormányerők tüzérség és repülőgépek is támogatották, ennek ellenére képtelenek voltak feltartóztatni a partizánok rohamait. A szóvivő egyúttal azt is beismerték, hogy a kormányerők súlyos veszteséget szenvedtek, bár — mint hozzátették — a partizánok veszteségei is jelentősek voltak. (UPI)

BRUSSZEL. A belga rendőrség hétfőn erőszakkal behatolt a limburgi bányászok sztrájkbizottságának főhadiszállására és több személyt őrizetbe vett. A rendőrség több felhárulást keltett a már több mint egy hónapja sztrájkoló bányászok körében. A bizottság a sztrájk folytatására szólította fel a bányászokat. (TASZSZ)

BELGRAD. Belgrádban hétfő este bejelentették, hogy Joszyp Broz Tito jugoszláv köztársasági elnök, február 12-től 20-ig hivatalos látogatást tesz Kenyában. Tito elnök látogatásának Jomo Kenyatta köztársasági elnök meghívásának tesz eleget. (TANJUG)



Csoportkép a kairói „kiscsúcs” résztvevőiről. Balról jobbra: Hafez Asz-szad szíriai hadügyminiszter, Atasszi szíriai államfő, Naszser elnök, Huszsein király, Numeiri szudáni államfő és a szudáni delegáció egyik magas rangú tanácsadója. (Napló-telefotó — AP—MTI—KS)

Véget ért az FKP kongresszusa

Lehel Miklós, az MTI tudósítója jelenti:

Benoit Frachon zárszavával vasárnap délelőtt véget ért a Francia Kommunista Párt XIX. kongresszusa, amely szerda reggel óta a Párizs melletti Nanterre Maurice Thorezről elnevezett modern sportcsarnokában tanácskozott. A kongresszus vasárnap délelőtt a francia néphez szóló felhívást fogadott el, majd megválasztotta a párt vezető

szerveit: a központi bizottságot és a számvizsgáló bizottságot.

A központi bizottságnak a helyszínen megtartott első ülésén ismét Waldeck Rochet-t választották meg a párt főtitkárává. Tekintettel azonban Rochet megromlott egészségi állapotára, a KB újonnan főtitkárhelyettesi posztot is létesített és ennek betöltésére Georges Marchais-t, a párt KB-nak eddig szervezeti kérdésekkel foglalkozó titkárává választották.

A főtitkárhelyettesi tisztség létesítését a politikai bizottság Waldeck Rochet-val is megtanácskozta.

A párt titkárságának tagjává választották meg Etienne Fajon-t, a politikai bizottság tagját, a l'Humanité igazgatóját. Újból megválasztották a titkárság négy másik eddigi tagját, ezek a következők: Roland Leroy, René Piquet, Gaston Plissonnier és André Vieuguet.

A távozó politikai bizottság tagjai közül Roger Garaudy kivételével mindenkit újból megválasztották, a két eddigi póttagot rendes taggá választották meg és két új póttagot választottak. (Az előző kongresszuson megválasztott politikai bizottsági tagok közül Jeannette Thorez-Vermeersch 1968 őszén lemondott tisztségéről.)

A politikai bizottság újból megválasztott 15 tagja a következők: Gustave Ansart, Francois Billoux, Jacques Duclos, Etienne Fajon, Benoit Frachon, Georges Frischmann, Raymond Guyot, Henri Krasucki, Paul Laurent, Roland Leroy, Georges Marchais, René Piquet, Gaston Plissonnier, Waldeck Rochet, Georges Seguy.

A politikai bizottság rendes tagjává lett eddigi két póttagja: Guy Besse és André Vieuguet. (MTI)

Elkobozták

Svájc újabb hadianyag-szállítmányt kobozott el, amelyeket Izraelnek szántak — közölte hétfőn egy berni kormánykommuniké. Ezúttal radarberendezésekhez használatos, úgynevezett magnetronokat húztak ki egy Izraelbe tartó repülőgéprakománylistájáról. Az eset február 6-án történt. A magnetron: hengeres elektrodokkal ellátott, nagy energiájú mikrohullámú rezgéselőlektrooncsó, amely a radarkészülékek nélkülözhetetlen és így hadianyagnak minősül.

Három hónap óta ez a harmadik eset, hogy Svájc a Közel-Keletre szánt katonai felszerelést kobozta el. Január 24-én 1500 kilogramm súlyú hadianyagot koboztak el egy Tel Avivba készülő izraeli kereskedelmi repülőgépről. Decemberben Bejrúthba tartó libanoniakat tartóztattak le amiatt, mert kézfegyvereket voltak poggyászuk között.

Ez alkalommal nem közölték, milyen légitársaság repülőgépe akarta Izraelbe szállítani a hadianyagnak minősülő magnetronokat. (AP)

A napokban az e gettem. Jöttek a tém lenni szokott: boncke közben egyszer csak partnerem. „Az az es hogy az üzemben, a h ratikus legyen a légkö Sokat gondolkod is akart takarni ez Napjainkban is sok demokratizmus széles még nagyon kevszse dig jó ez a fogalmazás üzemben vagy hivata ról a kérdést, a légkö nyú kihatását.

Az ország lakosságának a fele dolgozik, aktív munk Ez egyben azt is jelenti: millió ember nappalait, egy jelentős részét, hányka helyén tölti el. Az otthoni, a körülmenyek, ameb veszik, feltétlenül nagyvannak rá, befolyásolják nek a munkáját, tevékeny ha elkezdének vizsgálód embereknek kérdéseket fe történt ez már nem is egy mal — akkor arra jövőnk általán nem közömbös semra sem, hogy éppen munk milyen a légkör, a szellem tők és beosztottak viszony más munkája, mindennap gondja iránt kellő megérdeklődéssel viselked-e pen: demokratikus-e a amelyben dolgoznak, ter munkát fejtenek ki.

A mindennap emberénből gyakorta hangzik el rohanó tempójú fejlődés ki törődik a másik ember goznak, hajtunk és másn jük előlrol az egészet. Cs gunk sorsa, gondja, baja de a másiké iránt már köz sokszor hidegek és ride gyunk. Ha azt állítanánk, nincs ilyen jelenség — ha a közömbösségre, ridegsé rokratikus ügyintézésre mondanánk valót. Terra millió példával tudnák ki ellenkezőjét is bizonyít mégis csak ez a fontosabb, zóbb. Az, amikor egy-eg érdekekben százak, ezek meg, s válnak sorsoknak, befolyásolóivá, formálóivá, a légkörhöz tartozik. Ta berendezkedésünknek épp alapja is: az embernek az, mindennap tenni, cseleked jót, hasznosat, olyat, am viszi az egész társadalor egyen fejlődését is. Másk meg lehetne ezt fogalmazni masabb, gazdagabb, boldog tet szeretnének teremteni számára, de egyben minde részvételével is.

Elkalandoztunk az erede től egy kicsit? Lehetőség. ban kétségtelen tény: a légköre kihatással van a vagy hivatal, intézmény és fordítva. És az itten légkörök is kihatással van berekre, csoportokra, sőt társadalomra is. No, de há kötelessége, hogy — mara üzemek példájánál — örd demokratikus légkör föltt egyszerű lenne azt mo pártszervezeteknek, a párt dasági vezetőknek elsőren lessége. Igen, az adott terü gyon kommunistáknak val gyoz érzékenyen kell re minden olyan jelenségre, ra, amely ezt a demokrat kört, nyugalmat, szorgos megzavarja, negatívan befőteltírti az embereket a hely dektől. Mégis azt mondjuk, mindig olyan, amelyet az kötsége akar. És ezért a több munkát fokozódó le bizony néha meg is kell küzdeni, harcolni. Egy nem eléggé megfontolt és dolt intézkedés hetekre, h visszavetheti a munkát, de egy-egy ember — különöse beosztásokban levők — vis és magatartása is. A gora durvaság, a feladatok kisz meg nem értése és még sok egyéb, amelyet a mindenn elég gyakran produkál. Azt szoktuk mondani mo

Demokratikus légkörben

A napokban az egyik nagyüzem pártmunkásával beszélgettem. Jöttek a témák egymás után, s ahogy ilyenkor már lenni szokott: bonckés alá vettünk sok mindent. Beszélgetés közben egyszer csak egy érdekes mondatot fogalmazott meg partnerem. „Az az egyik legfontosabb dolog — mondotta — hogy az üzemben, a hivatalban, minden munkahelyen demokratikus legyen a légkör.”

Sokat gondolkodom azóta is: vajon egészen pontosan mit is akart takarni ez a megfogalmazás: demokratikus légkör. Napjainkban is sok szó esik a pártdemokráciáról, a szocialista demokratizmus szélesedéséről, az üzemi demokráciáról, de így még nagyon keveszer foglalkoztak: demokratikus légkör. Pedig jó ez a fogalmazás, nagyon sok mindent takar akár egy-egy üzemben vagy hivatalban is. Nézzük csak egy kicsit közelebbről a kérdést, a légkört, az üzemi demokráciát, ezeknek sokirányú kihatását.

Az ország lakosságának több mint a fele dolgozik, aktív munkát végez. Ez egyben azt is jelenti: mintegy 5 millió ember nappalait, életének egy jelentős részét, hányadát munkahelyén tölti el. Az otthon, a családdal, a körülményekkel, amelyek körbeveszik, feltétlenül nagy hatással vannak rá, befolyásolják mindenki munkáját, tevékenységét. De ha elkezdünk vizsgálni és az embereknek kérdéseket feltenni — történt ez már nem is egy alkalommal — akkor arra jövünk rá: egyáltalán nem közömbös senki számára sem, hogy éppen munkahelyén milyen a légkör, a szellem, a vezetők és beosztottak viszonya, s egymás munkája, mindennapi élet és gondja iránt kellő megértéssel érdeklődéssel viseltetnek-e. Másképpen: demokratikus-e a légkör, amelyben dolgoznak, ténykednek, munkát fejtenek ki.

A mindennap emberének számára gyökörre hangzik el: ebben a rohanó tempójú fejlődésben ugyan ki törődik a másik emberrel. Dolgozunk, hajtunk és másnap kezdjük előlről az egészet. Csak a magunk sorsa, gondja, baja érdekel, de a másiké iránt már közömbösebb, sokszor hidegebb és ridegebb vagyunk. Ha azt állítanánk: valóban nincs ilyen jelenség — hajlamoság a közömbösségre, ridegségre, a bürokratikus ügyintézésre —, nem mondanánk valót. Természetesen millió példával tudnánk ennek az ellenkezőjét is bizonyítani — és mégis csak ez a fontosabb, a jellemzőbb. Az, amikor egy-egy ember érdekében százak, ezrek mozdulnak meg, s válnak sorsokká, életkének befolyásolóvá, formálótá. És ez is a légkörhöz tartozik. Társadalmi berendezkedésünknek éppen ez az alapja is: az embernek az emberért mindennap tenni, cselekedni valamit, hasznosat, olyat, amely előre viszi az egész társadalmat, de az egyén fejlődését is. Másképpen is meg lehetne ezt fogalmazni: tartalmasabb, gazdagabb, boldogabb életet szeretnénk teremteni mindenki számára, de egyben mindenki aktív részvételével is.

Elkalandoztunk az eredeti kérdéstől egy kicsit? Lehetséges. Az azonban kétségtelen tény: a társadalom légköre kihatással van az üzemi, vagy hivatali, intézményi légkörére és fordítva. És az itten uralkodó légkörök is kihatással vannak emberekre, csoportokra, sőt az egész társadalomra is. No, de hát kinek a kötelessége, hogy — maradjunk az üzemek példájánál — örökjődjön a demokratikus légkör fölött? Nagyon egyszerű lenne azt mondani: a pártvezetőknek, a párt- és gazdasági vezetőknek elsősorban kötelessége. Igen, az adott területen dolgozó kommunistáknak valóban nagyon érzékenyen kell reagálniuk minden olyan jelenségre, mozzanatra, amely ezt a demokratikus légkört, nyugalmat, szorgos munkát megzavarja, negatívan befolyásolja, eltéríti az embereket a helyes szándéktól. Mégis azt mondjuk: a légkör mindig olyan, amilyen az emberek többsége akar. És ezért a jó, az alkotó munkát fokozódó légkörért bizony néha meg is kell birkózni, küzdeni, harcolni. Egy helytelen, nem eléggé megfontolt és megmondott intézkedés hetekre, hónapokra visszavetheti a munkát, de sokszor egy-egy ember — különösen vezető beosztásokban levők — viselkedése és magatartása is. A gorbomaság, durvaság, a feladatok kiszabása, de meg nem értése és még sok-sok más egyéb, amelyet a mindennapi élet elég gyakran produkál.

Azt szoktuk mondani mostanában

elég gyakran: előtérbe kerültek a gazdasági kérdések. A termelés, a termelékenység emelése, növelése, a korszerű termékek gyártása. Ezekkel a kérdésekkel valóban nem lehet eléggé gyakran foglalkozni, hogy kóknak mondhatjuk. Gazdaságirányítási rendszerünk bevezetése is alapvetően ezért került sor. Hogy jobban kihasználjuk a meglévő és adott lehetőségeket, hogy alkotóbb módon — teremtésünkkel — tudjuk kifejezni az ember képességét, tudását. Jobban, hatékonyabban kifejezni, mint az előző esztendőben bármikor. És az össz társadalmi érdekek itt nagyon szorosan egybeesnek az osztályok, rétegek érdekeivel, az emberi érdekekkel is tehát. Más kérdés viszont az: minden vezetők — és itt egyaránt gondolunk a párt- és gazdaságvezetőkre — most sokkal intenzívebben kell figyelni, tanulmányozni egy-egy intézkedés politikai hatását. Miért emeljük ezt ki és adunk neki megkülönböztetett hangsúlyt? Azért, mert tapasztalható olyan jelenség, egyes felsőbb és középső gazdasági vezetők, hogy a politikai munkát nem tartják szükségesnek, legalábbis nem kezelik olyan súlyllyal, mint ahogy az szükséges lenne. Gazdasági intézkedésekkel, sok esetben az anyagi ösztönzés különböző formáival igyekeznek megoldani mindent. Természetesen nem lényegtelenek az anyagi ösztönzők szerepe. Csakhogy ez egymagában még nem minden és nem is oldja meg a kérdéseket. A termelő, alkotó embert kell most is legelső sorban a középpontba állítani, rajtuk keresztül nézni és vizsgálni, és jó munkájukat erkölcsileg is elismerni, támogatni. Hiába van ugyanis meg az anyagi ösztönzés, az meg egyáltalán nem biztosítja azt, hogy jó is a légkör, megfelelő a hangulat, az emberek jókedvvel dolgoznak. A munka, az ember erkölcsi megbecsülése, elismerése most a jelen körülmények között is elengedhetetlen és nélkülözhetetlen. És itt nemcsak a kitüntetésekre gondolunk, ilyen irányú erkölcsi elismerése, megbecsülése. Ezek már — ha szabad így mondanunk — magasabb formái a megbecsülésnek, elismerésnek, az emószorgalmának. Egy jó, dicséret szó, érdeklődés az ember mindennapi munkája, egyéni élete, sorsa iránt is, legalább ugyanilyen fontos. Néha — mert így is meg lehet fogalmazni — többet is jelent egy-egy ember számára, mint 100 vagy 200 forint jutalom, amelyet borítékban nyújtanak át.

Lehet, hogy ellentmondásosan hangzik, amit most leírok. Van úgy, hogy éppen az anyagi elismerés, a jutalmazás különböző formája és módszere rontja a jó, demokratikus légkört egy-egy üzemben, vagy üzemi részben. Erre is volt már, és van ugyanis még az, amikor nem kellő megfontolás után részesülnek emberek jutalomban, amikor a sértődöttség elkerülése végett az egyenlőségre nyúlnak. Egyforma összeggel jutalmaznak tehát egy-egy kisebb vagy nagyobb kollektívát, pedig a vezetők és maguk a dolgozók is nagyon jól tudják, hogy a szorgalmat, a tudásban, a magatartásban, a hűségben és áldozatkészségben különbségek vannak. Bizonyára egy-két ember megérdemli ha kevesebbet kap, mint a másik. De vajon akkor nincs sértődés, ha mindenkit — akárhogy dolgozik, munkálkodik — egyformán sorolnak be, részesítik a jutalomból, a megtermelt javakból. Differenciáltságra mindig szükség volt és szükség van most is. Sőt azt is meg mernénk fogalmazni: sokkal nagyobb differenciáltságra mint jelen-

leg van. Miért változtatott például az elmúlt évben az országban 1,6 millió ember munkahelyét és köztük több százezer olyan munkás is, akik hosszú éveken át ragaszkodtak gyárjukhoz, üzemükhöz, a megszokott munkahelyükhöz, környezetükhöz. Talán éppen azért, mert nem érezték, hogy éveken vagy évtizedeken át végzett hűséges és szorgalmas munkájukat kellően értékelték, megbecsülték volna. És most itt az anyagi elismerésre gondolunk. De nyilvánvalóan az is szerepet játszott ebben a nagyfokú mozgásban, munkahely-változtatásban, hogy egyes helyeken nem voltak elégedettek az emberek azzal a légkörrel, ami van, az üzemi demokratikus légkörrel. Sok munkás véleményét ismerem és tudom: egy megszokott munkahelyet, ahol jó is a légkör, a szellem, nem szívesen hagynak ott. Még akkor sem, ha esetleg máshol valamivel magasabb órabért is kínálnak, egy-két száz forinttal magasabb havi kereseti lehetőséget. Csakhogy... És itt újból jönnek egymás után a gondolatok, a felvetődő problémák. Azt semmiképpen sem szabad — kivételes esetektől eltekintve — hogy egy újonnan belépő embert — egyenlő képzettségéről van most szó — többre értékeljenek mint azt, aki már nem egyszer bebizonyította szorgalmát, hűségét, üzemének, munkahelyének megbecsülését, szeretetét. Mert ilyen is van, és nem is csak szörványos példaként. S a példákat lehet tovább folytatni, sorakoztatni, hogy mennyi mindenre kell vigyázni, ügyelni, hogy az a bizonyos légkör élettől duzzadó, egyre nagyobb, jobb alkotásokra serkentő legyen. Demokratikus tehát, mint ahogyan a cikk elején már megfogalmazást nyert.

Lehet, hogy sokan azt képzelik most, és úgy gondolják: azt kell érteni demokratikus légkör alatt, hogy minden vitatkoznak, minden alaposan megbeszélnek, megvitatnak. Igen, bizonyos értelemben ez is. Azt tehát, hogy az egész üzemet érintő és érdeklő nagy kérdést odavisznek a vezetők a dolgozók elé, és azt megbeszélik, a végrehajtási utasítás kiadása előtt kikérjük a véleményét. Úgy is lehetne írni: tájékoztatjuk a kollektívát a várható feladatokról, elképzelésekről és egyben segítségüket is kérjük a megvalósításhoz. Ez kell, szükséges, nélkülözhetetlen. Ha ösztönje a szó, a véleménykérés, akkor feltétlenül cselekvő támogatásra lehet számítani. Más kérdés viszont: ha egyszer már alaposan megbeszéltek egy-egy témát, annak végrehajtásán nem lehet vitatkozni.

Igen, gyakran hajlamosak vagyunk rá, hogy a demokratikus légkörrel beszélve, szövegezzük csak a legnagyobb horderejű kérdésekre gondolunk. A gyári szervezetszerve, vagy éppen szervezetszerve, a munkaidő jó kihasználására, a törzsgárdatagok jobb és fokozottabb megbecsülésére és nagyon sok más kérdésre. Pedig, hogy demokratikus legyen a légkör, ahhoz nagyon-nagyon sok kicsinek, aprónak, vagy éppen nem olyan jelentős kérdésekre is gondolni kell. És itt felsorolni is nehéz lenne, hogy mi minden tartozik bele. Néhány dolgot már az előzőekben érintettünk. A megbecsülést, az anyagi és erkölcsi elismerést. De ide tartozik olyan kérdés is, mint a vezetők és beosztottak közötti viszony, hang, kapcsolat, a határozottság, fegyelem stb. S egy légkör kialakításában — jó légkörben — még olyanok is szerepet kaphatnak — és kapnak is —, milyen az anyagellátás, az üzemi étkezdé, ki hogyan fogadja vagy viszonyozza a másik köszöntését, üdvözlését. És bizony sokszor ilyen apróságoknak tűnő dolgok is múlik egy-egy munkahely jó hangulata.

Azt szoktuk mondani: nálunk az emberek szeretnek politizálni, polemizálni. Ez így is van, s jó is, hogy így van. A gazdasági kérdésekre különösen érzékeny most a reakció. De ez egyben politikai is. Az azonban nagyon fontos: odafigyeljünk erre a nagy érdeklődésre, és megfelelően irányítsuk. És ami a fő: politikai kihatásaira elsősorban a párt- és gazdaságvezetők nagyon érzékenyen — mint a legfinomabb műszer — reagáljanak is. Állandóan, mindig és következetesen. A nagy kérdésekre is és a kisebbekre is. Alakítsák, formálják maguk is a légkört. A demokratikus légkört, amely már tartalommal van megtöltve.

Rácz Béla



Százmillió üzemcsarnok

Üzembe helyezés előtt áll a MÁV legújabb létesítménye, a 100 millió forintért épített, 120 x 90 méteres alapterületű szerelőcsarnok Miskolcon. Február elejétől megindult itt a munka és ennek nyomán évente 800 db tehervagonnal többet tudnak majd javítani a MÁV részére.
(MTI-fotó — Kunkovics L. felv.)

EGYFORMA ARCOK

Egy tízednyi Magyarország. Tanyák, Hajdú-Biharban, Békésben és mindenütt. A történelem pusztába menekülő statisztikáinak bagyományos lakóhelyei. Körülöttük a kis gazdaság, a minden, a védeni feltétlenül szükséges „Magyarország”. Új és új szükülete az egyébként sem túlméretezett hazának. Távolra dobott sorsok kiszorítása jelenti az öszejogláló elnevezést; tanyavilág, Mostanában állandó jelzővel emlegetik a hivatalos iratok. Bomló tanyavilág. Látni is itt-ott az elbágyott kis házakat, összehúzott fog-sorú szűzadók mentőjüket. A leomlott falak helyén olykor már csak a kövöken tenyésző keserűlapu és egy-két sorba ültetett fa jutásba szembe. Innen elmentek. Ez ilyenkor tényleg jöleső érzéssel nyugtázzuk, hogy lassan lejár nagy adósságunk, amelyet úgy örököltünk, mint egy kielégítetlen virskezegyet. De úgy van-e valóban? Egyre több felmérés, riport, dokumentumfilm bizonyítja, hogy nem. Azt írtam az előző bekezdésben, hogy egy tízednyi Magyarország. Az egymillió embert, a társadalom nem elsősorban anyagi, hanem inkább szellemi struktúrájának periferiájában ácsorgó paraszt lelket jelöl. Oregeket, fiatalokat és gyerekeket. Távolra dobott sorsok, emlittem már az előbb. Mit értek a távolodáson? Valami olyasmit, amiről a televízió is bemutatott néhány napja egy dokumentumfilmet. Azt, hogy amikor a gazdaságirányítási új rendszernek nehezéveivel, a demokrácia kiszélesítésével foglalkoznak a különböző fórumok vitái, amikor évek óta országos vitát kavart egy-egy új szépirodalmi, vagy filmalkotás, ekkor él egy társadalom melletti réteg a társadalomban, amely minderről tudomást sem vesz. Nem járnak moziba, nincs villanyuk, tehát a tévé vitához sincs közük, a rádió is nagyon kevés, a megyei lapok reklámjain mosolygó hölgyek sem nekik kínálják a legújabb háztartási

gépeket. Nem magam által kinevezett Jeremiás akarok lenni, csak mostanában beszéltem néhány emberrel, akik úgy juttattak el tanyára, hogy tévét ajándékoztak valamelyik kis iskolának. Nem tudták, becsületes szándékaik ellenére sem sejtették, hogy milyen nagy dolgot jelent ez azoknak a gyerekeknek. Most megdöbbenéssel merlelnek arról, hogy eddig nem látták bordani a fejük felől az iskolát, amikor megjelent a képpelöltő ábrára. Kicsit szédelegtek az ajándékozók, amikor látták a mi valóságunknak ezt a folytját is.

És a gyerekek? Elég sok tanyán jártam már, s a városi, falusi gyerekeket is ismerem. A gyerekek mindenütt hasonlók. Egyforma, nyílt arcuk van, nagy kerek nyílt szemük és fogékonyak minden iránt, ami körülöttük van. És ők? Akik még csak akkor hagyják el a tanyát, ha az OTI-ba mentek (az SZTK-t kitől ballották volna?). Az említett tv-film szerint félvezéskorában nincs villany. Azóta néhány aggregátor és tv átadóról tudósítottak a lapok. De mit jelent a televízió ezekben a különös emberkének. Egy olyan mesélő, amelynek tartozék elemeit sem ismerik. A mosógépet, a centrifugát, de az elektromos gitárt sem látták még eddig soha. És a kis lelkekben elkezdődik az a tusa, amelynek kiemeteletét nem tudhatjuk előre. Mégis elgondolkodtatott annak a szöke legénykének az elmozdított mondata, amellyel a Magyar Híradó háztartási gépei illette: Ilyen csak a gazdaságoknak van.

Miért vetettem papírra ezt a néhány sort? Talán mert bízek abban, hogy mégis felbomlik egyszer a tanyavilág. Mert bátorított, siettető megoldást kell találnunk, ha ez újabb nehezéveket jelent lakosságunk egy tízedének. De az egy tízednyi Magyarország életének megváltoztatása Magyarország egészének boldogulását is szolgálja.

Dankó István



a rendőrökre támadókról

Akikről most írok, azok már a rács mögött vannak, vagy a napokban kezdik meg megérdemelt büntetésük letöltését. A bűncselekmény, amit elkövettek, súlyos, a társadalomra veszélyes. Kezet emeltek azokra, megütdték azokat, akiknek kötelességük, hivatásuk a rend védelme, a közbiztonság szilárdítása, a közvagyon óvása. A szolgálat teljesítése közben támadtak a rendőrré, a mezőőrré, a portásra, a vasutasra.

Nézünk csak.

A húszéves Juhász Imre (Debrecen, Bellegelő 498.) egyik este úgy „szórakozott” a debreceni főutcán, hogy lökdöste a járókelőket, megjegyzéseket tett a nőkre. Minden indok nélkül belekötött a békésen sétálóba, s nevetgélve várta a hatást. Az egyik rendőrtiszt igazolásra szólította fel a fiatalembert, aki válaszként ököllel arculütötte a tisztet. A bíróság — első fokon — egy évi szabadságvesztésre ítélte. Másodfokon — jogerősen — helyben hagyta az ítéletet. A megyei bíróság szintén helyben hagyta a büntetést a 40 éves Asztalos Mihály (Téglás, Böszörményi utca) ügyében, akit egy év és négy hónapi szabadságvesztésre ítéltek. A vádlott, amikor részegen hazament, egy vasdoronggal akarta feleségét és négy gyermekét „rendre utasítani”. A család, az ablakon keresztül menekült el, s az egyik kétségbeesett gyerek a rendőrségre szaladt. Amikor a rendőrök megérkeztek, Asztalos a kezében levő vasdoronggal támadt rájuk, majd amikor nagy nehezen lefogták, tovább rudgostott, harapott.

A 19 éves Szűcs József (Debrecen, Vörös Hadsereg útja 7.) alaposan meglepődött, amikor — ügyviszi fellebbezés után — meghallgatta a megyei bíróság jogerős ítéletét. Az öthónapos szabadságvesztést 10 hónapra emelte fel. Szűcs a Csapó utcán ököllel vágott a rendőr arcába, azért, mert az figyelmeztetni merte, hogy tíz óra után ne bömböltse a rádiót az utcán. Amikor a garázda Szűcsöt bevitték az ügyeletre, még ott is nekiesett a rendőröknek.

Az ember elgondolkodik, amikor az ilyen és ehhez hasonló ügyeket hallja. S önkéntelenül megfogalmazódik benne a kérdés: ezek az emberek honnan vesznek bátorságot ahhoz, hogy megtámadják a rendőreit? Miből származik, honnan táplálkozik az ökológia-elmélet — sajnos gyakorlat —, hogy így vesznek „elégítelt”, mert a rendőr megszólította, rendre utasította őket. Még nekik áll feljebb, amikor a békés járókelők, a pihennévgyők, a kétségbeesett család érdekében józanabb belátásra, tisztességre viselkedésre figyelmeztette

őket a szolgálatos rendőr. És sajnos nem csupán — a fent leírt — három esetről van szó. Sokkal többről. Egyre többről. S mindinkább durvább módon, gyakran garázdasággal párosulva. Ezért irnám — legszívesebben nagybetűvel —, hogy mindegyiket egyet lehet érteni bíróságaink azon ítélezési gyakorlatával, hogy egyre szigorúbban vonja felelősségre a rendőrré, a portásra, a vasutasra stb. kezét emelőket, a hivatalos személyek elleni erőszakoskodókat. S mindinkább helyénvaló a szigorúbb ítéletek most, amikor mind többen vesznek bátorságot ahhoz, hogy megtámadják azokat, akik kötelességüket teljesítik. Ezt igénylik, ezt követelik a társadalom védelme is. Hiszen a büntetés egyik funkciója éppen az, hogy távol-tartsák, zárt világba vigyék azokat, akik mindannyiunk nyugalma, biztonsága zavarnak.

Sok-sok bírósági tárgyalást végigültem már. Volt olyan eset, amikor sajnálatot éreztem a vádlott iránt, mert az alapos bizonyítási eljárás során megismerhettem az előzményeket, azokat a motívumokat, körülményeket, amelyek a bűn útjára vitték. S a védőügyvéddel, a büntetőtanácssal együtt felsorakoztattam magamban azokat az enyhítő körülményeket, amelyeket mindenképpen mérlegelni kellett. De a hivatalos személyt megtámadóknál — legalábbis az egyszerű ember igazságérzetének mérlegén — nem találom enyhítő motívumokat. Csak súlyosbítókat. Azt, hogy cselekményük hallatlan veszélyes a társadalomra. Mindannyiunk nyugalma, biztonságérzetére. Hiszen ők azokra emeltek kezet, akik áldozatok és lemondások árán, éjjel-nappal, forró napsütésben, hóvihárban védik, óvják biztonságunkat. Gyakran testi épségük, életük kockázatásával harcolnak a bűnözők ellen.

Az ő érdekükben, mindannyiunk érdekében, de főleg figyelmeztetőül érdemes megismételni az egyik ítéletet: Szűcs József büntetése öt hónap helyett tíz hónap. A rendőrökre támadók nem is érdemelnek mást.

Nem is érdemelhetnek kevesebbet.

Király Ferenc

„Hol szórakozzunk, művelődünk?”

Az aradványpusztai KISZ-fiatalok hozzáknak írt levelükben arról panaszkodnak, hogy munkájuk végeztével esténként nincs módjuk és lehetőségük szórakozni, művelődni. Ennek pedig az az oka, hogy a nagyterjedésű pusztában nincs művelődési otthon, amelyet szabadidejükben látogathatnának, ahol táncolhatnának és tanulhatnának is. Amint írják, tudják azt is, hogy a művelődési otthon sok pénzbe kerülne, de lenne más megoldás is. Megemlíti az iskola igénybevételét

bizonyos alkalmakkor. Addig, amíg az iskola igazgatója volt a KISZ-titkár, nem is okozott problémát a terem rendelkezésükre bocsátása. De amióta más személy lett az igazgató, már nehezebb a terem elkerése.

Érthető a KISZ-tagok „panasza”, felvetése. Fialatok, szeretnének táncolni, művelődni. Jó lenne, ha a járási tanács v. b. művelődésügyi csoportja és a járási KISZ-bizottság segítene az aradványpusztaiak gondjainak megoldásában.

Meddig dagasztják még a sarat?



kéri hogy az illetékesek nyújtsanak segítséget a járda mielőbbi elkészítésében.

Túrhetetlen állapot uralkodik Debrecenben, a Dózsa György úti általános iskola előtti úton — írja Szilágyi Sándor, Dózsa György út 2. szám alatti lakos. Dagasztó sárban és bokáig érő vízben kell járni, közlekedni az ott élő embereknek. Az iskola egy éles kanyarban fekszik, a gyerekek és a felnőttek a sár miatt kénytelenek az úttétre kimenni saját testi épségüket veszélyeztetve. Csak a szerencsének köszönhető, hogy idáig még nem történt komolyabb baleset. Az iskolában — beleszámlálva az ipari tanulókat is — mintegy ezer gyermek tanul és a pedagógusokkal együtt naponta kerülgetik a vizet és a vendégmarasztaló sarat. Írásban nehéz kifejezni, hogy milyen siralmas képet mutat a belvárosnak ez a szakasza. A lakosság

Tegyenek különbséget!

Hajdúböszörménybe kellett utaznom orvosi felülvizgálatra — írja Cserepes Lajosné, Hajdúnánás, Soós G. utca 38. szám alatti lakos. Miután végeztem, az állomásra siettem. Ott már többen várakoztak, akik SZTK felülvizgálatról érkeztek. Nemsokára megjelent egy vasutas, és függetlenül attól, hogy van-e jegyünk a várakozóknak vagy nincs, távozásra szólította a vonatra várakozó „munkaképtelen” bejegyzésű egészségügyi lappal rendelkezőket. Nemes törekvés az, hogy állomásainkat meg akarják védeni a

piszoktól, a rendetlenkedő huligánoktól és részegektől. De azért tegyenek különbséget a beteg ember és a fegyelmeztelenkedők között. És főleg a rendelkezésként ne használjon nyomdafestéket nem tűró szavakat! Azzal egyetértek, hogy állomásaink ne legyenek a galériák és részegek szálláshelyei. De ha nincs kulturált váróterem, akkor azt engedjük meg, hogy a betegek, a rendesen viselkedők valahol csak várakozhassanak. Ez a szomorú és „szigorú” történet január 30-án történt.

Sok szódavíz — kicsi krém

Amint megnyitott az Éva presszó, másnap bementem megnézni — írja Szathmári Ágnes Debrecen, Klapka utca 48. szám alatti lakos. Nem csalódtam, udvarias kiszolgálás fogadtott és a készítmények is finomak voltak. Akkor elfogyasztottam egy pohár krémet, amely ízlett és

olyan nagy adag volt, hogy alig bírtam megenni.

Néhány nap elteltével ismét bementem a presszóba. De ekkor már csalódtam. Most ugyanis a pohár csak félig volt krémmel. Gondoltam sebját, bár félig van, de finom. Amikor sem volt az. A krém össze volt állva és göröcsös volt. Azonban adtak hozzá egy nagy pohár szódavizet. Úgy látszik így gazdaságosabb: sok szódavíz, kicsi krém. Újabb csalódás ért. Kértem egy gesztenyepürét. A habja savanyú volt, a gesztenye száraz és rossz ízű. A felszolgálónő közölte, nem hozhat másikat, mert mind ilyen.



Furcsa ember vagy Pedig amikor volt, néha így vagyok a műsével is. Hiányolom belső szívom, ha valamit szont a hiánya rádobtam. Légtörő volt a közvetlen — mások nem tudnak nála. Egy-két csettina pá”-val, ha a versenyjében. Egy félbehagyott eset hatása alól. Ennyi amit egyáltalán tudni kilő? Hol edzett, és hol tovább.

Hogy ennek semmi valóban nem sok, anna kete-fehér képernyőm velem a ruhaköltemény egyszer szürkének látó a fülem hallatára meg alatt rozsdabarna-e, va át is hajol a szomszéd. at is üggről, engem egy veszem, hogy közben verseny állásáról, a márol, a városról, a közöns Mindez az idén valahog Terlanday Mária, a túl is magabiztos volt. nost, és gyakran vétett gyon tájékozott akart meg gáljon, hogy fiatal meg korcsolyázáshoz. De nos. Legfeljebb annyit. Elcsúszni azonban a rip vállalkozik, annak ne A szavak és a jó módok

Ígéret — határidőkre

Múlt év augusztus 26-án vásároltam egy hálószoza bútorát a püspök-ladányi AFÉSZ bútorüzletéből — írja Tóth Zsigmond, Biharkeresztes, Puskin utca 11. szám alatti lakos. A hálószoza tartozó tükör üvege hibás volt, ezért nem hoztam el. Az üzlet vezetője ígérte, sőt írásba adta, hogy utólag elküldi. Ennek már lassacskán fél éve, de még az üveget most sem kaptam meg. Azóta személyesen is érdeklődtem, levelet is írtam és mindig két hetes határidőket kaptam válaszul. December 10-én arról értesített az üzlet vezetője, hogy forduljak a helybeli ktsz-hez. Ezt meg is tettem, de onnan is csak határidőket kaptam üveg helyett. Szeretném tudni, hogy még hány két hétig kapok biztatást és mikor szállítják lakásomra az „el-veszett” üveget?

Válasz az olvasó levelére

Néhány debreceni hibáról

A Hajdú-Bihari Napló 1970. február 3-4. számában Tóth László debreceni olvasónk kifogásolta, hogy a házban levő orvosi rendelő folyosóján elhelyezett villanyóra már évek óta kiázott, életveszélyes. Panaszával kapcsolatban a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat Üzletigazgatóságától a következő választ kaptuk:

„A Bajcsy-Zsilinszky Endre utca 3-5. szám alatti orvosi rendelő folyosóján levő fogyasztásmérők és biztosítékok helyreállítását február 9-én elvégeztük. Az udvarban villanyóra nincs, a panaszos által írt berendezés, a falon kívüli szereléssel kivételként belső fővezeték, mely korszerűsítése az ingatlan tulajdonosának a kötelessége.

Bútorvásárlás bosszúsággal

A Napló 1970. január 27-1. számában megjelent Oláh Barnabásné hajdúböszörményi lakos bútorvásárlással kapcsolatos panasz. Az ügy kivizsgálásáról a Hajdú-Bihar megyei Vegyiparctiké-kiskereskedelmi Vállalattól a következő választ kaptuk:

„A múlt év október 21-én megvásárolt Kanizsa garnitúrához a tolu-üvegeket a gyártó vállalat nem szállította le a bolt részére a bútorral együtt. A boltvezető ez alkalommal tájékoztatta a vásárlót, hogy a szállítótól kapott információ alapján a garnitúrához járó üvegeket csak később tudja biztosítani. Oláh Barnabásné ezt tudomásul vette és ennek ellenére is ragaszkodott a vásárláshoz.

A boltvezető, mivel decemberig a szállítás nem történt meg, sürgető levelet írt a szállítónak és ennek hatására a hiányzó üveg 1970. január 15-én megérkezett a boltba. Még ezen a napon az üzlet egyik dolgozója a panaszos lakására levitte, de átadni nem tudta, mivel nem tartózkodott odahaza senki. Ezt követően többszöri sikertelen átadási kísérlet után, január 19-én Oláh Barnabásné megkapta az üveget.

Mi a vásárló panaszát teljesen jogosnak tartjuk és az adott lehetőségeken belül arra törekszünk, hogy a vevők az általuk vásárolt árukat teljesen felszerelve kapják meg. E törekvésünk gyakorlati megvalósítása néha akadályokba ütközik az ipar, illetve a nagykereskedelmi vállalatok helytelen áruszállítási miatt.”

Iparjogvédelmi tanácskozá

Hétfőn délután a Technika Házában a Magyar Iparjogvédelmi Egyesület helyiségében megkezdte megbeszéléseit Horváth Gyula, a Gyógyszeripari Egyesülés elnöke, a Nemzetközi Iparjogvédelmi Egyesület — az AIPPI — magyar csoportjának elnöke és dr. Miloslav Spunda, a csehszlovák csoport elnöke. Tanácskozásiak a nemzetközi szervezet márciusban tartandó müncheni elnöki konferenciájának, illetve az október folyamán Madridban rendezendő kongresszusának előkészítését szolgálják.

Megbeszéléseikhez a tervek szerint a most következő napokban csatlakozik a szovjet és a lengyel csoport elnöke is.

(b. l.)

Tollhegygel

1. SZERENCSEJÁTÉK

En se vagyok jobb a Deákné vászándál. Hétről hétre kísértem a szerencsém. Hátha egyszer beüt a nagy lehetőség. Hátha egyszer annyi pénzt nyerek, hogy... de hát minek soroljam. A szerencsejátékban mindannyian ugyanígy vagyunk. Ez köt össze bennünket. Ez a várakozás, ez a reménykedés.

Vasárnap reggelként én is elindulok a fiammal s veszünk három totószelvényt. (Mellesleg szólnék a totó azért kultíválom jobban a lottónál, mert több szabadságot biztosít az egyéniség számára. Lehet egyest, lehet x-et és lehet kettest tippelni. Tehát töprengésre biztat, gondolkodásra bátorít.) Bemegyünk az e célra kijelölt helyiségbe s vagy egy szabad asztal mellett, vagy egy könyöklőnél hozzálátunk szokásos szertartásunknak.

Mellettem sorstársaim szoronganak. Nyílt lapokkal, azaz nyílt szelvényekkel játszanak. Nincs semmi takargatni, titkolni valónk. Bárki belenézhet, bárkiébe bele-nézhetek. Sőt! Szívesen, készségesen cseréljük ötleteinket. Félte-kénység? Hogy esetleg ketten, hárman osztozkodunk annak a tippnek a dicsőségén? Ugyan már kérem. Nemcsak a szelvényekben

van kollektív. A játékkal leg-alább ugyanannyi a kollektivitás. Az együttérzés. A segítőkészség.

Mint legutóbb is, amikor azt mondja egy alkalmi totótársam: kérem, az Intert meg a Nápolyt ne játssza egyszerre. A golyóstoll megáll a kezemben s nézek rá a várakozóan, hogy mire. X-re — mondja rejtelmesen s mutatja a totószelvényét, ahol a jelzett csapatok kockáiban csupa ikszek sorakoznak.

— Fix ikszre kiemelte? — hitetlenkedem.

— Ember — kezd bele a hosszabb bizonygatásba —, hát erre még maga nem jött rá? Az olasz csapatoknál legbiztosabb tipp az x. Igaz, hogy a papírforma az Inter mellett szól, de a Nápolyt kiszámíthatatlan csapat. Meglepetésként tehát bejöhethet a kettes is, de ha a valószínűség számítás alapján a százalékos esélyeket nézzük, akkor az iksz a legbiztosabb.

— Nos — mondom —, legyen, s beírom az x-et. De a kiváncsiság némi érdeklődésre batorít s megkérdelem: nyert már valamikor?

Legyint s rámnéz kissé furcsál-lóan.

— Hát mit gondolt, akkor én még játszanék?

2. ELVÁRÁS

Olvastam az egyik jőnevű kritikus recenziójában, hogy: „A sematikus irodalmat erőltették a

népi demokratikus fordulatot követő években, ám nem volt minden sematikus, ami meg akart felelni az akkori társadalmi elvárásoknak.” Olvasom, s aztán még egyszer elolvasom. Próbálok barátkozni a szóval. Szeretnék közel férközni a hangulatához, az ízehez. Szeretném burkából úgy is kihámozni, hogy ne csak a följénytel érezzem. Nem tudom, nem sikerül. Leírom, újra olvasom, kimondom hangosan s egyre idegenebb leszek.

Hogy miért? Nincs lényege, nincs egyénisége, nincs múltja, nincs varázsa s egyáltalán nincs hozzám kötődő élménye. Mert hogyan is vagyok én, hogyan is vagyunk mi olvasók a ránk özön-lő szavak százazezeivel? Mondjak elcsépett hasonlatot? Jó, vállalom az illüziós példát, azt tudniillik, hogy „a hagyományt lám én is tiszteltem” s azt mondom, hogy úgy vagyok én a szóval, mint a méhek milliói a tavaszi virággyűjtéssel. Abban tudok igazán és mindent feledve megmártózni, amely a belőlünk sarjadt ízek zamatától terhes.

Kritikusaink mesterei a szógyártásnak. „Eleteskednek”, „elvárakodnak” s közben úgy megrettentenek mindent tudó ítéleteikkel, hogy már már hatástalanítják az állítást is meg a tagadást is. Pedig hát társadalmi méreteken gondolkodva az olvasó igénye sem más, mint a kritikusé: legalább ők mondják szépen, ha már az alkotás dadogott.

Furcsa ember vagyok. Nekem mindig az kellene, ami éppen nincs. Pedig amikor volt, néha elégedetlen voltam vele.

Igy vagyok a műkorcsolyázó Európa-bajnokság tévéközvetítésével is. Hiányolom belőle Vitray Tamást. Azelőtt olykor-olykor bosszús voltam, ha valamit — érzésem szerint — nem jól csinált, most viszont a hiánya rádöbbentett, hogy még a hibái is utánozhatatlanok. Légtörő volt a közvetítéseinek. Olyan légtörő, amelyet — úgy látszik — mások nem tudnak megteremteni. Pedig ő nagyon egyszerűen csinálta. Egy-két csettintéssel, ha valami tetszett, és sajnálkozott „hoppá”-val, ha a versenyző ugrás után nem a korcsolyájával landolt a jégen. Egy félbeharpott „hoppá”, és máris felszabadultunk a kínos eset hatása alól. Ennyi volt az egész. Mellest persze mindent tudott, amit egyáltalán tudni lehetett. Ki hány centiméter magas, és hány kiló? Hol edzett, és hol jár iskolába? Szereti-e a franciasalátát? És így tovább.

Hogy ennek semmi jelentősége sincsen? A sport szempontjából valóban nem sok, annál több a riporteri munka szempontjából. A fekete-fehér képernyőn annak sincs értelme, hogy pontosan közöljék velem a ruhaköltemények színét. Nekem mondhatják, hogy piros, ha egyszer szírtéknél látom. De minijárt érdeklődni kezdek, ha valaki a fülem hallatára medítál, hogy az a bizonyos túllbetett a flitterek alatt rozsdabarna-e, vagy inkább citromsárga. S ha még a tetejébe út is hajol a szomszéd fülkébe, hogy nemzetközi szinten tanácskozzon az úgyről, engem egyszerűen levelez a lábamról. Azt már észre sem veszem, hogy közben közli az ugrások nevét, tájékoztat a zenéről, a verseny állásáról, a magyar versenyzőkről, a pontozókról, a stadionról, a városról, a közönségről, az időjárásról... és ki tudja még miről. Mindez az idén valahogy hiányzott.

Terlanday Mária, az új riporteri, még kezdő. Ehhez képest túlnyúl is magabiztos volt. Gyakran szakította félbe a rutinos Szőnyi János, és gyakran vettette el az egyes és többes szám egyeztetését. Nagyon tájékozott akart lenni, és nagyon biztos szemű. Mentésére szolgáljon, hogy fiatal még, s hogy volt versenyzőként valóban ért a műkorcsolyázáshoz. De nem többet, mint Vitray Tamás vagy Szőnyi János. Legfeljebb annyival, hogy ő nem esne feltétlenül hasra a jégen. Elcsúszni azonban a riporteri munkában is lehet. Aki tehát ez utóbbira vállalkozik, annak nem elegendő, hogy jól bánjék a korcsolyával. A szavak és a jó modor területén is otthonosan kell mozognia.

Pálffy G. István

Hajdúnánási tövénözök

HOGYAN MŰVELŐDÜNK, SZÓRAKOZUNK?

Egyszer már föl kellene mérni a különböző foglalkozásuk szabad idejének kihasználását! Azt, hogy mennyi időt fordít naponta újságolvasásra, tv-nézésre, rádióhallgatásra egy mezőgazdasági dolgozó, egy mérnök, egy övönő, egy ipari munkás vagy éppen egy tisztviselő. De az sem lenne lényegtelen probléma, hogy tudatosan kialakítja-e napi önművelési, művelődési és szórakozási programját az illető, esetleg rábízta magát a szerencsére. Vagy kifog egy jó műsort, egy jó cikket, vagy elvész az információk, műsorok tömegében. No és, ha elvész, akkor mi van? — kérdezhetné valaki. S lenne alapja a kissé flegma ellenvetésnek! Mert ahhoz sem kell különösebb képesség, hogy rögzít megállapítsuk: senki sem győzhet idővel és energiával a különböző tömegkommunikációs eszközök, a sajtóorgániumok cikkeinek, a rádió és a tv műsorainak figyelemmel kísérését. Visszakanyarodtunk kiindulópontunkhoz: önkéntelenül adódik tehát a kérdés: ki hogyan próbál eligazodni a rázúduló információk özönében, ki mit vár attól a közkeveltségnek örvendő eszköztől és egyben intézménytől, amely nálunk is a legfiatalabbak közé tartozik. A tv-ről van szó.

Hajdúnánás három új épületbe, a Bocskai úti, a Köztársaság téri és a Csokonai utcai nemrég átadott bérházakba, szövetkezeti lakásokba csöngettem be, hogy választ kapjak kérdéseimre.

BOCSKAI ÚT 3-5-7

Az első lakás, ahova a kezdők igazalmával és türelmetlenségével becsöngetek, Igliai Lászlóé. Feleségét és kislányát találom otthon. Szépen, szélesen berendezett szoba, könyvekkel telv szekrények, központi helyen a tv. A szökésbarna csöpp-szék megvan a maga külön szobájában, ahol nyugodtan alhat, míg szülei rádióznak, tévét néznek. A legkedvesebb műsorok felől érdeklődöm, kívánságok közvetítésére vállalkozom:

— A fő műsor természetesen „A kockázat” volt. Azt mindenképpen megnéztük a férjemmel együtt. Hogy mit szeretünk még? Az operettet, de az operát is szívesen megnézzük. A Fekete? Fehér? kicsit unalmas már, annyi középöntött meg elődöntőt sugárzott már a kerületek vetélkedőjéről a tv. Szeretnénk, ha bemutatnák a régi Kabos Gyula-, Latabár-filmeket.

Közben odasúndorog a kislány, sőt valamit az anyu fülebe. De annyira halkán beszél, hogy hangosabb szóásra kell batorítanunk:

— A rajzfilmeket szeretem, és nagyon jó lenne, ha a Tell Vilmost megisméltelnék, egyszerre mindent.

— És a Sebastiant nem szeretnéd megnézni látni?

— De igen, azt is!

A következő lakásban Ország János nyit ajtót. Éppen menni készült, de azért szívesen szakít rám néhány percre.

— Mi tetszett igazán, és mi a legkevésbé az utóbbi időben a tv műsorai közül?

— A kockázat, a Fekete? Fehér? tetszett. Különbösen annyi jó van, és még több rossz. A filmekkel van a legtöbb bajom. Többségük régi, rossz, gyenge minőségű, elcsépelet témájú alkotás. Miért nincs több

tv-játék, amikor ezeket, különösen a magyarokat, szereti a közönség? Annyi, de annyi jó regényünk van! Ismét adhatnák például a Rozsdatemetőt, szeretném megnézni itthon.

Tóth Imre családja népes, hét főt számlál. A nagymamát találom csak otthon a kislányokkal, akik bizony nehezen hunyják le esténként a szemüket, ha Angyal megjelenik. Már nem a bibliáé, a vallásé, hanem a nagy kombinátor, az ellenfeleket szemvillanásokkal összeurazoló nyomozó polgár-héros. A gyerekek mindent megnéznék, sajnos sokszor éjjel tíz óránál is tovább fennmaradnak — mondja a nagymama. En esetelem, hogy az iskolában, napköziben mennyire fardatnak lehetnek másnapoként a gyerekek, hogy szükségük van a rendszeres és bőséges alvársra. Esetelem, meggyőződéssel, de tudom, hogy a szülői szív minden este megérik a könyörgőkön. Talán az ő kárukra.

Tóth László, az Állami Biztosító dolgozója volt a következő interjú-alanyom. Ő is az ódi nyugati filmek sokaságát kifogásolta. A tévé-nézés lélektanának egyik fejezetét az ő szavai alkotnák: „Bekapcsoljuk a tv-t, közben körülbelül kiderül, hogy érdemes-e megnézni azt a műsort. Ha addig rossz volt, azért még nézzük tovább, hátha jobb lesz. A végén ilyenkor általában csalódunk.”

KÖZTÁRSASÁG TÉR 3.

Nem az energiám fogyott el, mire ide értem. A hitem az első öt-hat sikertelen kísérlet után, hogy találom valakit is a lakásokban.

Kelemen Ferencéknél sikerrel jártam. Nagyon kedves, szívesen nagymama fogadott, s nem kellett sokat kérdezősködnöm, már írhattam is a kívánságokat:

A debreceni Déri Múzeum régi adósság első részletét törlesztette azáltal, hogy egyik földszinti termében megrendezte a Senyei Oláh István műveiből összeállított posztumusz kiállítást. Senyei Oláh István hátrahagyott műveinek legnagyobb része a múzeum birtokában van, munkásságának feldolgozását, kisebb monográfia elkészítésével együtt a múzeum egyik munkatársa vállalta, remélhető tehát az is, hogy talán a közeljövőben egy méreteiben nagyobb, reprezentatívabb kiállításon találkozhatunk az érdeklődők Senyei Oláh István műveivel. A jelenlegi kiállítás jelentősége elsősorban az, hogy a figyelmet ismét felkeltette a már-már elfeledett festőt.

Senyei Oláh István a legdebrecenibb festő. Ezt a ténnyt nemcsak művei, hanem egész élete és a korszerű képzőművészet elismertetése érdekében kifejtett tevékenysége is bizonyítja. Debrecenben született 1893-ban és egyetlen év kivételével egész élete Debrecenben telt el 1963-ban bekövetkezett haláláig. Az első világháborúban fél szemét elvesztette, de ez nem akadályozta abban, hogy rendkívüli akaraterővel az önképzés útját vállalva alko-

Senyei Oláh művészete

tóművésszé váljon. Először 1917-ben Szabadkán állított ki, a debreceni közönség előtt 1919-ben mutatkozott be a Műpártoló Egyesület csoportos kiállításán. Ettől kezdve rendszeresen vesz részt a debreceni tárlatokon és a művészi élet szervezésében is szerepet vállal. 1927-ben az Ady Társaság művészeti osztályának titkárává választják és ezt a tisztséget huszonkét éven át tölti be. Barátsága ekkor kezdődik azokkal, akik Debrecen szellemi életében meghatározó szerepet töltek be: Juhász Géza, Megdgyesy Ferenc, Gulyás Pál, Oláh Gábor, Holló László. Az 1930-as években előadásokat tart, tanulmányokat írt a haladó magyar képzőművészet elismertetése érdekében. Élete utolsó éveit teljes visszavonultságban töltötte, de a festésről nem mondott le, mindvégig dolgozott, csak a kiállításoktól maradt távol. Visszaühdözését egyéni életének tragikus mozzanataival lehet magyarázni és talán a realitásokat felmérni kevésbé tudó művészi igényességével.

Festészetének egyik legjellemzőbb vonása az a jó értelemben vett poézis, ami minden egyes munkáját áthatja. Akin ismerték, éveken ke-

resztül személyes kapcsolatot tartottak vele, tudják, hogy nem dolgozott könnyen. Csak az a téma vált képpé a keze alatt, ami megfogta, megmozgatta érzelmeit és alkotó fantáziáját. Erről a művészi magartásról soha nem mondott le, ez volt igényességének és művészetének hitelének egyik okozója.

A másik megkülönböztető vonása művészetének, hogy csaknem kizárólag Debrecenre festett. Képein régi debreceni utcák, házak és emberek jelennek meg. Azok az emberek érdekelték, akiknek az övéhez hasonló sorsuk volt: szegények és magányosok voltak. A szociális témák foglalkoztatták a két világháború közötti években, de a felszabadulás után több, humanista együttérzésből fakadó képet festett például az Új Élet parki építkezésekről is. Régebbi képei közül néhány szecesszionista hangvételű a mai újszecesszionista törekvésekhez is kapcsolódik. Bemutatásuk tehát időszerű is, ugyanakkor a debreceni témákban megvalósított egyetemes művészi törekvései és eredményei jó tanulsággal szolgálhatnak a jelen képzőművészeknek.

Magyar Vilmos

Pályaválasztás

Az általános iskola elvégzése után választást elé kerül a fiatal. Mit csináljon? Hogyan keresse az élete boldogulásához vezető utat? Tanuljon-e tovább, ha igen, hol, vagy kezdjen azonnal dolgozni? A legnagyobb felelősséget jelenti a szülő, a pedagógus számára az, hogy ebben tanácsot adjon gyermekének, tanítványának, vagyis milyen irányba befolyásolja a fiatal életútjának megválasztását.

Debrecen város és Hajdú-Bihar megye pályaválasztási tanácsal évenként pályaválasztási tájékoztató füzetek kiadásával segítette a fiatalokat, szülőket, pedagógusokat a nehéz döntés kialakításában. Elsősorban azzal, hogy a továbbtanulási — ezen belül az egyes szakmákba: történelmi, természettudományi, művészeti — lehetőségeket részletesen ismertették.

A továbbtanulás formáinak eldöntésére — a jelentkezési lapok kitöltésére — február hónapban kerül sor.

Cikksorozatunkban a pályaválasztás néhány aktuális kérdésének megvilágításával kívánunk további segítséget nyújtani a választás előtt álló fiatalok és szülei részére.

Munkaerő-szükséglet és pályaválasztás

A helyes pályaválasztást alapvetően két tényező egymásra találása biztosítja. Az egyén képességének megismerése és az ennek megfelelő pályaválasztás, valamint a népgazdaság reális igényeinek ismerete, s annak az egyéni képességekkel való egyeztetése. Bármely tevékenység akkor válhat alkotóvá, ha annak társadalmi szükségessége, hasznossága is bebizonyosodik.

Évek óta tapasztalható törekvés a népgazdaság munkaerő-szükséglete és a fiatalság pályaválasztása közötti összhang megteremtésére. Ennek érvényesülése mind a népgazdaság, mind a fiatalok számára rendkívül fontos, mert a továbbtanulás nem öncél, hanem alapja a társadalomba való hasznos beilleszkedésnek. Bizonyított tény, hogy munkába állási lehetőséget sokkal könnyebben találunk olyan fiatalok, akiknek képzettsége megfelel a népgazdaság jelenlegi és jövőbeni munkaerő-szükségletének. Különösen érvényes ez társadalmunk jelenlegi körülményei között. A vállalat nyereséges működésében való anyagi érdekelttség egyre inkább arra ösztönöz, hogy növeljék a szakmai hozzáértést, a munkaerő ésszerű, szükséges mértékű felhasználását.

Visszatérő jelenség, hogy az ifjúság a jelentkezések során a felkapott („divatos”) középiskolákat, szakmákat rohamozza meg. Debrecenben középiskolai vonalon: Bethlen Gábor Közgazdasági Szakközépiskolát, Vegyipari Szakközépiskolát. Szakmai vonalon pedig: a fodrászt, kozmetikus, autószerelőt.

A túljelentkezés és társadalmi nyomás miatt a fodrász szakmában túlméretezett felvételt is bekövetkezett. Emiatt Debrecenben a fodrász szakmában 1970-ben egyetlen fiatal sem szabad beiskolázni. Ugyanis az elmúlt években beiskolázott tanulók egy részét — miután szakmukássa válnak — a Fodrász Ktsz helyszűke miatt már nem tudja foglalkoztatni, a magánkisiparosok pedig nem igényelnek szakmunkásokat. Az pedig értelmetlen lenne, hogy 3 évi fodrász tanulói idő elteltése után a szakmukássa vált fiatalok más területen próbáljanak elhelyezkedni mégis, vagy betanított munkásként.

A népgazdaság munkaerő-szükségletének képzés szerinti összetétele jelenleg befolyásolja a foglalkoztatási lehetőségeket. Az új munkaerő-szükséglet mintegy 40 százalékát szakmunkára, 35 százalékát betanított, illetve segédmunkára, 15 százalékát középfokú képzéssel ellátható munkára, és 10 százalékát

felsőfokú végzettséggel végezhető munkára igényli a népgazdaság.

Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében a IV. ötéves terv végéig hat év alatt a tervek szerint várhatóan közel 18 ezer fővel növekszik a foglalkoztatottak létszáma, — ebből Debrecen 11 és fél ezer fővel részesedik. (E számok csak az új munkaerő-szükségletet foglalják magukban, nem szerepel bennük a nyugdíjazás, baleset következtében kiesők pótlásának munkaerő-szükséglete).

Mint az előbbiekből kitűnik az összes új munkaerő-szükséglet jelentős része, mintegy 75 százaléka a fizikai munkakörökben merül fel. Bár a fiatalok Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében a jelenlegi iparösszetétel következtében közel 100 szakma között választhatnak, ez a széles körű lehetőség csak illúzió, mivel a szakmák többsége csak kevés létszámot igényel. A munkaerő-szükséglet zöme néhány szakmai csoportban (pl. gépgyártás, karbantartás, szerelőipar, építőipar, kereskedelem) jelentkezik.

Társadalmunkban még találhatók és hatnak olyan nézetek, hogy a szellemi pályákra az „okos”, a tehetséges, a fizikai pályákra inkább a testileg erős fiatalok alkalmasak. A fizikai és szellemi munka ilyen szétválasztása és éles megkülönböztetése egyre kevésbé fogadható el, mivel jelentősen megnövekedtek a szellemi feladatok a fizikai munkák körében is. E feladatok egy része a pályák által támasztott követelmények hiányos ismeretéből fakad. Bár az utóbbi időben több megjelent kiadvány is foglalkozik a különböző pályák ismertetésével, tapasztalataink szerint a nagyközönség csak alig ismeri ezeket és emiatt minimálisan hasznosíthatja a pályaválasztási döntések kialakításában.

Több éves tapasztalat alapján a gimnáziumokban, közgazdasági technikumban, de még a szakközépiskolákban végző fiatalok elhelyezkedési igénye is elsősorban adminisztratív, illetve műszaki munkakörök iránt nyilvánul meg. Azonban ezeket az igényeket korlátlanul kielégíteni nem lehet a már ismertetett okok miatt, ezért gyakran találkozunk „csalódott” fiatalokkal, szülőkkel.

Nem szabad figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy olyan korban élünk, mely megköveteli a folyamatosságot, a megkövetelti a folyamatosságot továbbképzést. A 14 éves korban választott pályára való felkészülés nem zárul le az iskola befejezésével. Szükség és lehetőség van arra, hogy a képességek teljesebb kibontakozásához — munka mellett — a legkülönbözőbb esti, levelező iskolákban, tanfolyamokon a fiatalok továbbtanuljanak.

Összefoglalásként arra hívható fel a pályaválasztási döntésekben érdekeltteknél, hogy bármely továbbtanulási út mellett is döntsenek, az egyéni adottságoknak, elképzeléseknek feltétlenül összhangban kell állni a konkrét népgazdasági igényekkel.

Márkus Béla

Sporthire

A Hajdú-Bihar megyei és a városi teniszszövetség évi gyűlését ma, kedden este 5 óra és Simonffy utcai helyiségben tartották meg.

Labdarúgó-eredmények: MTE stadt 1:1 (10), Zalaegerszegi 3:1 (11), VIDEOTON-Székes MÁV Előre 5:0 (20), Salgótarján Kisterenyi Bányász 5:0 (30), MTE-Diósgyőri VTK 2:0 (13), városi Kohász-Pálháza 3:1 (2).

A tervek szerint a DVSC labdarúgócsapata szerdán délután a FOSPED Szállítókkal véli előkészületi mérkőzést játszani Debrecenben.

A fővárosban megkezdődött a közti felszabadulási sakk emlékverseny. Az első fordulóban J. Petőfi és a Bp. Vörös Meteor harmadik lett, míg a Bp. MTE második helyen végzett. A debreceni Asztalosné és Szilágyi 0:0-t, Csomós 3,5-3,5, Sipos három pedig két pontot szerzett.

Levellezési sakk emlékverseny rendezték a D. Központi Építő, a Petőfi és a Bp. Vörös Meteor harmadik lett, míg a Bp. MTE második helyen végzett. A debreceni Asztalosné és Szilágyi 0:0-t, Csomós 3,5-3,5, Sipos három pedig két pontot szerzett.

Öt új megyei két csúcsbajnok a területi súlyemelő

A Hajdú-Bihar megyei súlyemelő szövetség rendezésében vasárnap délután a területi felmérést egyéni súlyemelő-bajnoksággá selynt Téglacon, a Hajdúsági Kultúrteremben vívták a szám szerint 22 felnőtt és 32 ifjú emelő. A hét hajdú-bihari emelő D. Honvéd Bocskai DVSC, D. Tégla Gyár, Hajdúszoboszló Gázgyár, Berettyóújfalui Városi Vasas - mellett a MEDOSZ alkotta a területi emelőket.

A bajnoki versenyen több eredmény született - öt új csúcsot javítottak meg a hajdú-bihari emelők, két alkalommal pedig rekordot. A felnőttek súlyú Kállai Dénes, a DVSC-je összetettben 292,5 kg-mal a Polgári Imre megyei csúcsát, a 100 kg-os súlyú Kállai Dénes, a DVSC-je összetettben 292,5 kg-mal a Polgári Imre megyei csúcsát, a 102,5 kg-ra javította. A felnőtt Kolozdri Gábor (DVSC) rekord új megyei rekord felállít, a régi csúcsokat is a szakításban 120 (régi 117), a 135 (régi 132,5), az összetettben 392,5 (régi 387,5) kg-ra javított megyei rekordot. Az ifjúsági emelő között Molnár Sándor (D. Honvéd) a váltósúlyú nyomásbarnajvította a megyei ifjúsági csúcsot: Gulácsi 100, az összetettbe állította Kalló 312,5 kg-os rekordját.

A területi súlyemelő egyéni eredményei.

Felnőttek.
 Légsúly: 1. Kállai (DVSC) (102,5, 82,5, 107,5), 2. Nagy (Bocskai) 225 kg - Pehelyszilágyi (D. Honvéd Bocskai) 290 (100), 2. Galamb (Hajdú Vasas Könyvszűrés) 1. Tóth (DVSC) 80, 115), 2. Papp (D. Építő) 120, 90, 120), 2. Adorján (D. Bocskai) 310 kg, 3. Szamosfalvi (D. Honvéd Bocskai) 325 kg (120), 2. Buka (D. Építő) 295 kg (D. Építő) 265 kg - Felmélt Kolozdri (DVSC) 392,5 kg (155), 2. Bányász (D. Építő) Nehézsúly: 1. Molnár (D. Honvéd Bocskai) 275 kg (90, 80, 105).

Ifjúságok.
 Légsúly: 1. Horváth (D. Bocskai) 215 kg (70, 60, 85), 2. Haja (DVSC) 3. Bujdosó (D. Építő) 157,5 kg helysúly: 1. Tóth Sz. (D. Honvéd Bocskai) 247,5 kg (80, 72,5, 95), 2. J. rettyóújfalui) 245 kg, 3. Szarvas (D. Honvéd Bocskai) 237,5 kg - K. Simon (DVSC) 255 kg (120), 2. Engi (D. Építő) 250 kg, 3. Kalló (MEDOSZ) 247,5 kg - 1. Molnár (D. Honvéd Bocskai) (102,5, 90, 120), 2. Tóth J. (Bocskai) 287,5 kg, 3. Horváth (D. Honvéd Bocskai) 325 kg (120), 2. Szabó (D. Építő) 285 kg, (DVSC) 255 kg - Felmélt Kolozdri (D. Honvéd Bocskai) 267,5 kg.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, édes apánk, apóunk, nagypapánk, testvérünk és jó rokonunk.

ID. KISS JENŐ
 volt fűszer-kiskereskedő 77 éves korában, hosszú szenvedés után elhunyt. Felejtethetetlen halottunkat f. hó 12-én, csütörtök délután 3 órakor fogjuk a Kertész utca 1. o. ravatalozójából, a temető 1. o. részében, egyház szertartással, szertartás nélkül, a gyászoló család órák nyugalmára helyezni. Lakás: Vigkegyú Mihály u. 1. (Minden külön értesítés helyett.)

HAJDÚ-BIHARI NAPLO - A let: 14 193 - Kiadja a Hajdú-

20 ÉVE

I.B.M.

ÉLELMISZER

a vásárlók szolgálatában

Február 10-től 28-ig

farsangi árubemutatók és vásárok sorozata

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI ÉLELMISZER-KISKERESKEDELMI VÁLLALAT BOLTJAIBAN, ÁRUHÁZAIBAN, KEDVEZŐ VÁSÁRLÁSI LEHETŐSÉGET BIZTOSÍTUNK ÖN SZÁMARA AZ ALÁBBI RENDEZVÉNYEINKKEL:

Február 10-én

181. sz. Kávé-tea szaküzletben (Vörös Hadsereg útja 20. sz.)
 - Likőr és desszertborok, pezsgők poharakénti árusítása,
 „Orient”-mokka kávé díjmentes kóstoló,
 - Kávé-tea, importált és cigaretták bemutatás, vásár,
 - Garzon tea ajándékozása.

180. sz. Delicatess boltban (Vörös Hadsereg útja 3. sz.)
 - Tejtermék bemutatás, kóstoló,
 - Sztár-Cola italvásár,
 - Farsangi sülturka, sültkolbász, lacipcsenye vásár.

273. sz. Húsoltban (Vörös Hadsereg útja 56. sz.)
 - Farsangi sülturka, sültkolbász, lacipcsenye vásár.

289. sz. Húsoltban (Hajdúszoboszló, Szabadság útja 1. sz.)
 - Farsangi sülturka, sültkolbász, lacipcsenye vásár.

190. sz. „Orient” édességboltban (Vörös Hadsereg útja 22. sz.)
 - Orient-mokka kávé bemutatás, kóstoló,
 - Mini-palackok árusítással egybekötött bemutatása.

Február 12-én

96. sz. „Új Élet” ABC Áruházban (Tanácsköztársaság útja 50-52.)
 - Konzerv, kávé-tea bemutatás és vásár,
 - Gyümölcsleves, gyümölcsoszp kóstoló, garzon tea ajándékozása.

4. sz. Fűszerboltban (Vörös Hadsereg útja 83. sz.)
 - Cukrásztermék bemutatás.

11. sz. Fűszerboltban (Vörös Hadsereg útja 40. sz.)
 - Cukrásztermék, importált és cigaretták, kávé-tea bemutatás és vásár,
 - Orient-mokka kávé kóstoló.

246. sz. Húsoltban (Kossuth utca 13. sz.)
 - Vágottbaromfi-termekek bemutatás.

12. sz. Fűszerbolt (Tóthfalusi tér 10. sz.)
 - Bulgár befőtt, konzerv, kávé-tea, gyümölcsoszp bemutatás, borkóstoló.

39. sz. Fűszerbolt (Kossuth utca 15. sz.)
 - Konzerv, édesség, bor és italvásár,
 - Bulgár befőtt kóstoló.

Február 11-én

25. sz. Fűszerboltban, (Vörös Hadsereg útja 19. sz.)
 - Tejtermék-bemutató, kóstoló,
 - Konzerv, bor, importált és bulgár befőtt bemutatás, vásár.

4. sz. Fűszerboltban (Vörös Hadsereg útja 83. sz.)
 - Cukrásztermék, kávé-tea, édesség, konzerv és borvásár.

100. sz. Konzervboltban (Vörös Hadsereg útja 30. sz.)
 - Szardínia, olajhal bemutatás és kóstoló,
 - Konzerv, bulgár befőtt vásár.

180. sz. Delicatess boltban (Vörös Hadsereg útja 3. sz.)
 - Sülturka, sültkolbász, lacipcsenye vásár,
 - Sztár-Cola italokból vásár.

230. sz. Tejoltban (Vörös Hadsereg útja 79. sz.)
 - Tejtermék-bemutató és kóstoló,
 - Kelt cukrásztermék, sütemény bemutatás.

191. sz. Édesség, borszaküzletben (Vörös Hadsereg útja 9. sz.)
 - Állami pinceszécségek borából kóstoló, bemutatás és édességvásár.

HAZI RENDEZVÉNYEKRE MEGRENDELTEK ÁRUJÁT DÍJMENTESEN HÁZHOZ SZÁLLÍTTUK

95. sz. „Dózsa” ABC Áruházban (Dózsa György út 11/a.)
 - édesség, kávé-tea, halfilé, füstölt hal vásár,
 - Cukrásztermék bemutatás,
 - az új gazdasági mechanizmus új cikkeitől bemutatás.

4. sz. Fűszerbolt (Vörös Hadsereg útja 83. sz.)
 - tejtermék bemutatás, kóstoló,
 - konzerv, édesség, bor, importált és cigaretták vásár.

190. sz. Édességbolt (Vörös Hadsereg útja 22. sz.)
 - ajándékosár és csomagbemutató, édességvásár,
 - lengyel cukorka kóstoló.

96. sz. „Új Élet” ABC Áruházban (Tanácsköztársaság útja 50-52. sz.)
 - gyümölcspálma-vásár, kedvezményes áron.

20. sz. Fűszerboltban (Petőfi tér 4 épület)
 - gyümölcspálma-vásár, kedvezményes áron.

121. sz. Fűszerboltban (Hajdúszoboszló, Kossuth u. 1. sz.)
 - édesség, konzervvásár,
 - gyümölcspálma-vásár, kedvezményes áron.

248., 259., 278. sz. Húsoltokban
 - halfilé, füstölt hal, lazac és konyhakész halfélék bemutatása.

141. sz. Fűszerboltban (Hajdúszoboszló, Kossuth u. 1. sz.)
 - gyümölcspálma-vásár, kedvezményes áron,
 - édesség, konzerv bemutatás és vásár.

APRÓHIRDETÉSEK

HÁZ
 Nagyjellemű közelében azonnali beköltözhető kétszobás ház eladó. Erdőkölöni Óvóerő u. 31. Eladó központban Leány u. 9. sz. ház.

Széchenyi kertben új háromszobos-écszkamortos, kertes családi ház alapköve azonnal eladó. Bojta u. 3.

ÁLLÁS
 Két gyermek gondozását 2 éves kortól lakásomon vállalom. Vörös Hadsereg útja 19. sz. 2.

BÚTOR
 Eladó világos, háromajtós szekrény, szőnyeg, konyhasztal. Hatvan u. 42. balra 3. ajtó.

HÁLOZÓBÚTOR
 boyler kályhával, utasház eladó. Ruyter u. 4.

NDK fénycsúszó háló eladó. Csók u. 4.

Négyesemélyes minőségű bútor reklámárusításra eladó. Eszenyei u. 15.

Kétszemélyes reklám eladó. Darabos u. 10.

Egy kétajtós ruhásszekrény olcsón eladó. Szept. u. 38. szám.

ÁLLAT
 Eladó 280 kg-os hizó, Kismacs, Hibridüzem mellett Berezék.

EGYÉB
 Színes, nagy árjegyzékekkel kinyitott, díjmentesen megküldjük. Rózsák, félézer újdonság, ezüstfenyő, orgonák, gladiolusok, díszcserjék, szállítás postán. Szalkai kertészet Budapest, Népköztársaság u. 8.

Magánjáró szalagfűrészgép eladó. Debrecen, Kincses u. 43.

Parkettelést, lakkozást, portmentes azonnali vállalom. Bóné Lajos, Domokos Lajos u. 48. Telefon: 16-973.

Úntóttvas, fehérre szománcosza fotelkád eladó. Tyll Timár u. 32.

Selyempaplan, fallóra, szőp szőnyeg, nagy utasház, peraszabó, ládkák eladó. Simonffy u. 1. o. f. sz. 1.

Eladó zöld szománcos Neoperpetum kályha, Nova villanyűtő. Baross u. 18. Varga.

Toll, bőr, dunyha, párna felvásárlás. Pásti u. 8. udvarban.

Menyasszonyi ruhák, francia-olasz nyitólépcsőből, bunda kölcsönzés, Vioia u. 4. Kilenc emeleten.

Tollat, bőrt, dunyhat veszek. Gottleib. Bajcsy-Zsilinszky u. 55.

Asztalos, lakatos, villanyszerelő, központifűtész- és gázvezető munkát vállalt munkásokban felvesszünk. Szalagyár Debrecen, Bethlen u. 32.

Gépkészítőket, asztalos szakmunkásokat, azonnali belépéssel felvesszünk. Debreceni Építőipari Ktisz, Fokos u. 7.

Felvetelre keresünk férfi munkásokat 17 éves kortól textiltű és -kikészítő munkakörbe betanított munkásoknak. Magas kereseti lehetőség. Alkalmi szobát biztosítunk. Jelentkezés levélben, Újpesti Házal Pamutgyár, Budapest, IV., Baross u. 99.

Felvesszünk árusítókat, karosszék-lakatosokat, gépkocsiszerezőket és autó-villamosági szerelőket. BARNEVAL, Diósgyőri u. 1.

Nem nyugdíjas éjjelőrre alkalmazunk. AGROKER Vállalat, Vágóhíd u. 7.

Felvetelre keresünk 16 éven felüli betanult munkást szövőnek, leányzárással. Kedvezményes étkeztetés, kéthetenként szabad szombat, vasúti költségterítés és textiljuttatás. Jelentkezést Szalagyár, Hevedergyára, Budapest, XIII., Mauthner S. u. 4. a. Debreceni Ingatlankezelő és Közvetítő Vállalat sürgősen felvesszünk gyakorlati munkát elvégző építész-technikusokat, valamint gyors- és gépirot. Jelentkezni lehet Péterfia u. 25. szám alatt.

Takarítónőt felvesszünk a MEH Vállalat, Kőrösvásártér 3.

Lakatos és asztalos szakmunkásokat alkalmazunk a MÁV Járóváltó Üzem.

Kocsikészítőket felvesszünk Vas és Műszaki Nagyker. Vágóhíd u. 7. b. szám.

MEDICOR felvetelre keres portásokat, öltözőöröket, gyors- és gépirot, hegesztőt és férfi betanított munkásokat. Jelentkezés a munkaadói csoportnál Debrecen, Hámán Kató u. 95.

Nagy gyakorlati munkát elvégző rádió-, tv-műszerészt és villanyszerelő szakmunkást alkalmazunk a Villamosipari Szövetkezet, Rákóczi u. 12.

Debreceni Tanács Ruháipari Vállalat felvessz éjjelőrre és takarítónőt. Jelentkezés a vállalat központjában. Debrecen, Bölc u. 5. munkaadói osztály.

Fiatal mérlegképes könyvelőket alkalmazunk, jelentkezéseket a kiadókba „Számvevő” jellegre kérjük.

Hirdessen a Naplóban!

Ézton mondunk hálas köszönetet kedves rokonainknak, volt kártyáknak, ismerősöknek és mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk.

ÖZV. NAGY FERENCNE
 Károlyi Róza vendéglátó váll. nyugd.

temetésén megjelentek, ravatalára koszorúkat és virágot helyeztek és mély fájdalomunkban résztvevő szívvel osztottak.

A gyászoló család

Ézton mondunk hálas köszönetet kedves rokonainknak, jószomszédoknak, ismerősöknek és mindazoknak, akik szeretettel kedves halottunk.

SZOBOSZLAI LAJOSNE
 Szabó Mária

temetésén megjelentek, ravatalára koszorúkat és virágot helyeztek és mély fájdalomunkban résztvevő szívvel osztottak.

A gyászoló család

Dolgozókat alkalmaznak

Gépirot, irattárosi munkakörbe azonnali belépéssel munkaadót felvesszünk. Jelentkezés Téglá- és Cserépipari Vállalat, V. Kálvin tér 9. IV. em. 43-as szoba.

Autobuszevezetőt felvesszünk a Kossuth Egyetem. Jelentkezés a gondnokoságon.

Autójavító iparban jártas, jogszabványi rendelkező technikusokat minőségellenőri munkakörbe alkalmazunk az AFT XIII. Autójavító Vállalat, Debrecen, Szabadság útja 27.

A Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat Házgyára felvetelre keres vezető berendezéskész és automatikák karbantartási munkára elektrotechnikusokat és erőszármagtárolzatot végzett felsőfokú technikusokat. Jelentkezés a vállalat munkaadó-gazdálkodásán. Debrecen, Kálvin tér 11.

Közműves, villanyszerelő, festő szakmunkásokat, villanyszerelő és közműves segédmunkásokat, kivétel nélkül művezetőket, technikusok képzésével és gyakorlati építész-mérnököt, építőipari árelvezőt alkalmazunk, debreceni munkahelyekre. Jelentkezés Debreceni Építőipari Vállalat, Irinyi u. 20.

Debreceni telephelyünkre berendezésben jártas munkaadót azonnali belépéssel felvesszünk. Jelentkezés Téglá- és Cserépipari Vállalat, Debrecen, Kálvin tér 9., II. em. 209. szoba.

Közműves és ács szakmunkákban ipari tanulókat vesz fel a Debreceni Építőipari Ktisz. Jelentkezni lehet felvételt végt: Hatvan u. 43. sz. alatt a személyzeti vezetőnél.

Lányokat
 15 év felett fonó, szövő átképzőként 1700-1900 Ft-os.

férfiakat
 betanított munkásként 2000 Ft-os kereseti lehetőséggel felvesszünk.

Nőknél betanulási idő 6 hét, betanulási bér havi 1000 Ft. Munkásszállás. Szabad szombat. Útiköltségterítés.

Jelentkezés levélben, vagy személyesen. Újpesti Gyapjúszőgyár, Budapest, IV., Berni út 1.

A Budapesti Kőolajipari Gépgyár központi telephelyére

esztalgályos, marós, lakatos, lemezlakatos, iv-lángnevezető, DIESEL-motorszerelő, kazánfűtő és villanyszerelő szakmunkásokat, továbbá raktári kiadókát és férfi segédmunkásokat.

A központi munkahelyen 44 óras a munkahét, minden második szombat szabad.

Külszolgálatos munkakörbe

műszer és technológiai szervezési munkahelyekre: Algyőre és Szálhalombattára felvesszünk csőszerelő, központifűtész-szerelő, lakatos és hegesztő szakmunkásokat, továbbá férfi segédmunkásokat.

Vidéki munkahelyeinken is 44 óras a munkahét, minden szombat szabad.

Alföldi munkahelyeinken dekádmunkarend szerint dolgoznak. Munkásszállás, üzemi konyha van. A munkásszállás ingyenes. Bér: megegyezés szerint. A bérnél kívül még 500 Ft közszolgálati átalányt, az alföldi munkahelyeken pedig még külön területi pótlékot is fizetünk. Felvétel esetén megtérítjük az útiköltséget, ezt azonban azoktól, akik a próbaidő alatt kilépnék, visszavonjuk. Segédmunkások részére hegesztőképzést szervezünk.

Jelentkezés a vállalat munkaadói osztályán: Budapest, XVIII., Gyömrői u. 79-83., ill. a vidéki munkahelyek vezetőinél.

Sporthírek

A Hajdú-Bihar megyei és a debreceni városi teniszszövetség évi beszámoló gyűlését ma, kedden este 5 órakor tartja a Simonffy utcai helyiségében.

Labdarúgó-eredmények: MTK—Eisenstadt 1:1 (1:0), Zalagereszi TE—Vasas 3:1 (1:1), VIDEOTON—Székesfehérvári MÁV Előre 5:0 (2:0), Salgótarjáni BTC—Kisterenyi Bányász 5:0 (3:0), Szolnoki MTE—Diósgyőri VTK 2:0 (1:0), Dunajvárosi Kohász—Pálháza 3:1 (2:0).

A tervek szerint a DVSC NB I. B-s labdarúgócsapata szerdán délután Debrecenben a FOSPED Szállítók együttesével előkészületi mérkőzést játszik Debrecenben.

A fővárosban megkezdődött a nemzetközi felzárkózási sakk emlékverseny. Az első fordulóban Portisch, Ivkovic és a Debrecenben is járt Szuetyin, Keres és Bárczay győzött. Több játszma rüggöben maradt. Hétfőn este került sor a második fordulóra.

Levelezési sakk emlékversenyen vett részt a D. Közüti Építők, amely a Bp. Perőtől és a Bp. Vörös Meteor mögött harmadik lett, míg a Bp. MTA a negyedik helyen végzett. A debreceniek közül Asztalosné és Szilágyi öt-öt, Máthé és Csomós 3,5-3,5, Sipos három, Sztáray pedig két pontot szerezett.

Gálaest Leningrádban

Vasárnap ismét zsúfolt ház előtt folyt Leningrádban a műkorcsolyázó és jégtánc 1970. évi Európa-bajnokságának küzdelmei. Ezen a napon a férfi műkorcsolyázásban a szabadonválasztott gyakorlatokat mutatták be a versenyzők. Néhány kitűnő kürt látható a televízió nézői is. A csehszlovák Ondrej Nepela megvédte Európa-bajnokságát, Leningrádban is biztosan győzött. A második helyet a francia Péra szerezte meg, míg az NDK-beli Zöller a harmadik. A magyar versenyző, Vajda László a 17. helyen végzett.

A vasárnapi versenyszám lebonyolítása az idei Európa-bajnokság befejezését is jelentette. Hétfőn gálaest zárta a nagy érdeklődés mellett lezajlott szép versenysorozatot. Az előzőekben napokban több versenyző a Szovjetunióban bemutatónak vesz részt, valamennyien — akik erre jogot szereztek — a ljubjanai világbajnokságra készülnek.



A DEAC-pálya használhatatlansága miatt az Építők pályán játszották le a D. Honvéd Bocskai-DEAC barátságos mérkőzést. Amint a felvétel is mutatja, nagy ködben mérkőztek a csapatok, alig lehetett ellátni egyik kaputól a másikig. Fenti jelenet a Bocskai kapuja előtt játszódott (Sárkány L. felv.)

A DVSC győzött Miskolcon, a D. Bocskai visszavágott a DEAC-nak

MA: MGM VASAS—D. MEDICOR

Vasárnap újabb előkészületi mérkőzések játszottak a labdarúgócsapatok. A DVSC Miskolcon legyőzte a volt NB I. B-s MVSC-t, a D. Honvéd Bocskai pedig Debrecenben visszavágott a DEAC-nak.

DVSC—Miskolc VSC 2:1 (1:1). Miskolc, 200 néző. DVSC: Szabó II. (Németh) — Papp II., Papp I., Lipók, Maróti, Nagykaposi, Andorkó (Potyók), Szabó I., Vasvári, Vácziavik (Úrbán), Dóczy, Vachter, Szilágyi és Rozgonyi sérülése miatt nem játszhatott. A mérkőzés sáros, mély talajú pályán játszották. A debreceni együttes a 8. percben Szabó I. révén megszerezte a vezetést. Szabó I. volt DVSC-játékos, Kiss T. a 32. percben kiegyenlített. Az 55. percben Szabó I. beállította a 2:1 arányú végeredményt.

D. Honvéd Bocskai—DEAC 2:1 (0:1).

Építők pálya, 100 néző, vezette Sándor J. D. Honvéd Bocskai: Paulusz — Patai, Zámbo, Kozma, Schmidt, Veres, Kendernai, Mezel, Stefán, Szabó I., Tóth. DEAC: Varga — Föhn, Csapó, Szulyovszky, Benzze, Bene, Molnár, Hegedűs, Kiss S., Bíró I., Tóth, Szabó. A Bocskaiak szünet után Bartha, Szabó II., a DEAC-ban Pálchuber, Bíró II., Lóos és Petrovics is játszott. A 2x35 perces mérkőzés első felidejében védelmi hibából Szabó a DEAC-ot vezetéshoz juttatta. Szünet után erőteljesebb volt a Bocskai és Bartha, valamint Szabó II. góljaival megszerezte a győzelmet.

Ma délután újabb edzőmérkőzést játszottak Debrecenben. Az MGM Vasas nagyerdő pályáján fél 3 órai kezdettel az NB II-es MGM Vasas a megyei bajnokság újoncával, a D. MEDICOR együttesével víz előkészületi mérkőzést.

HÍREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS kedd estig: A délutáni és éjszakai órákban erősen felhős idő, többfelé, főként északon kisebb esőkkel. Kedden napközben nyugat felől csökkenő felhőzet, egy-két helyen futó esővel. Amennyiben délként, néhány helyen erős délnyugati, nyugati, majd északnyugatra forduló szél. Az enyhe idő tovább tart. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 5, plusz tíz fok között. (MTI)

FEBRUÁR 10-ÉN 18 órakor az onodói általános iskolában a mezőgazdasági könyvhónap rendezvényeként kiállítás nyílik. A megnyitót „Jóvedelmezőbb háztáji baromfitartás” címmel előadás követi.

NÉPMŰVESZETI KIÁLLÍTÁS nyílt vasárnap Balmazújvárosban, a művelődési házban, ahol a Mezőkövesdi Matyóház mutatja be reprezentatív népművészeti termékeit. Lázár Gáspárné, a Matyóház vezetője által megnyitott kiállítás egy hétig tekinthetik meg a látogatók.

T O T Ó

A tallalalatos szelvény: x, x, x, 1, 1, 2, 2, 1, x, 1, 1, x, x, x.

13 tallalatos, amely egyben 13 plusz egy tallalatos is, egy darab, a nyeremény a jutalom együttes összege 698 918 forint. 12-es 51 darab, 681 forint, 11-es 752 darab, 446 forint, 10 tallalatos 5654 darab, 89 forint. (MTI)

A NAPOKBAN ünnepelte Hajdúnánás 50. házassági évfordulóját Nagy Balázs és felesége fiaik és népes családjuk körében. Az ünnepeltet a Lenin Termelőszövetkezet vezetősége megajándékozta.

SZÍNHÁZ

Ma 7-kor a sárkány, Kántorné bérlet. Szerdán 7-kor A sárkány, Fancsy Bérlet. Csütörtökön 7-kor A sárkány, Somlyai bérlet. (X)

MOZI

VIG du. 3/4, 6, 9, 12, METEOR 3, 1/2, 1/2, HORVÁTH ÁRPÁD 7 Kerebsz, az I. tén. Színes magyar filmvígjáték. VIG de. 1/10, 1/12, 1/2 Vigyázat, hekus! Francia filmvígjáték. APOLLO du. 3/4, 6, 1/2, 1/2, APOLLO de. 1/10, 1/12, 1/2 Egy millió karátos ölet. Olasz-amerikai filmvígjáték. KLINIKA 5 Dorellik jön! Olasz filmvígjáték. MŰVESZ 1/2 órákora (a szocialista brigádok vetélkedőjéhez) Proféta voltál szívem. Magyar film. Egyeségek 3 forintos helyárral. A FILMKLUBBAN (Művész mozi) este 7 órai kezdettel a következő fesztiváldíjas kisfilmeket vetítjük: Párba, Enek a vasról, Variációk egy témára, Cigányok, Kompozíció a festészetben, Pirospótyós labda, Nyitány. Ingyenes vetítés. Minden érdeklődőt szívesen lát a rendezőség. A Művész mozi baráti körének bérletes előadásaitra bérletek ma fél 5 óratól várhatóak.

TV

BUDAPEST
8.05-9.20 Iskolatévé. 9.20 A Varsói Szerződés. A tv politikai tanfolyamának adása a honvédség részére. 9.55-12.35 Iskolatévé. 13.10-16.25 Iskolatévé. 17.58 Műsorismertetés. 18.00 Hírek. 18.05 Hőközpókusz... 18.35 Jégtörő hajók a Dunán. Kisfilm. 19.00 Reklámműsor. 19.05 Esti mese. 19.20 László király. Történelmi dráma két részben. A szünetben tv-híradó. 21.50 Család és társadalom. Szerlem 1970. 22.15 Tv-híradó, második kiadás.

POZSONY
11.30 A sztálingrádi csata. 12.00 Tv-híradó. 17.35 Ifjúsági magazin. 17.55 Az iradalmi nagyjaj. Anatol France. 19.00 Tv-híradó. 19.30 Sí VB. 19.40 A sztálingrádi csata. 6. Győzelem. 20.10 Televíz. 21.20 Vidám farsangi műsor. 21.40 Tv-híradó.

BUKAREST
17.00 Gyermekek világa. 17.30 Román népi együttes — az Intervíó számára. 18.20 Volán — autovezetőknek. 18.30 Mit kell tudni az öregesről? 19.00 Refektor. 19.10 Román színház est. 21.00 Tv-glóbusz. Dániáról. 21.35 Könyvtárolás folyóirat.

A NYIREGyhÁZI RÁDÍÓ MÚSORA
18.00-19.00: Eszak-tiszántúli krónika — Theodorakis zenéjéből — A törzsgárda megbecsülése — A csökkenő munkaképességű elhelyezése — Lehár-művek.

Farsangi naptár

Február 10. Kedd.

18 óra: Debrecen, Egyetem kávéház: Amatőr táncelőadás. Táncdal-énekesek tehetségkutató versenyének I. középdöntője.

19 óra: Hajdúböszörmény, Múzeum eszpresszó: Tánczenél fejűrő.

20 óra: Debrecen, Szabadság Étterem: Birkavacsora. Fellép a Buralzenekar.

Hajdúnánás, Béke étterem: Hajdúsági vacsora — magyarnóta-est.

Öt új megyei csúcs, két csúcsbeállítás a területi súlyemelő-bajnokságon

A Hajdú-Bihar megyei súlyemelő-szövetség rendezésében vasárnap bonyolították le a területi felnőtt és ifjúsági egyéni súlyemelő-bajnokságot. A verseny Teglasán, a Hajdúsági Iparművek kultúrterében, vívók, a részvevők, szám szerint 22 felnőtt és 32 ifjúsági súlyemelő. A hét hajdú-bihari egyesület — D. Honvéd Bocskai, DVSC, D. Építők, D. Teglasgyár, Hajdúszoboszlói Földgazdálkodás, Berettyóújfalui SE, Hajdú-Vasas — mellett a Nagykovácsi MEDOSZ alkotta a területi mezőnyt.

A bajnoki versenyen több igen jó eredmény született — öt új megyei csúcsot javítottak meg a hajdú-bihari részvevők, két alkalommal beállították a megyei rekordot. A felnőtteknél a légúlyú Kiliti Dénes, a DVSC versenyzője összetettben 292,5 kg-mal beállította Polgári Imre megyei csúcsát, a nyomásban pedig saját 100 kg-os rekordját 102,5 kg-ra javította. A félnehézsúlyban Kolozsvári Gábor (DVSC) nevéhez három új megyei rekord felállítását fűződik, a régi csúcsokat is ő tartotta. A száktásban 120 (régi 117), a lökésben 135 (régi 132,5), az összetettben pedig 325 (régi 327,5) kg-ra javította a felnőtt megyei rekordot. Az ifjúsági versenyzők közül Molnár Sándor (D. Honvéd Bocskai) a váltósúlyú nyomásban 102 kg-ra javította a megyei ifjúsági csúcsot (régi: Gulácsi 100), az összetettben pedig beállította Kalló 312,5 kg-os megyei rekordját.

ÉLED A FUTBALL

Közeleg a futballbajnokság nyitánya, ennek előjele az is, hogy hétfőn már megtartották az első ligaküldést. Kéthónapos szünet után gyűltek össze ismét az NB I-es klubok képviselői, s megvitaták az első forduló műsorát, a legújabb tennivalókat és egy érdekes javaslatot.

Előjáróban Börzsei János, az MLSZ főtitkára üdvözölte a ligaképviselőket, a régiéket és az újoncokat (VIDEOTON, SZEOL) egyaránt.

— Szeretnénk a ligaküldés értékét azzal is növelni, hogy a jövőben újból az MLSZ-ben biztosított lehetőséget a megbeszélésre — hangsúlyozta a főtitkár. — Egy hét múlva végleges választ adunk, hogy mikor áll újból rendelkezésre a szövetség.

Ezután ismertették — a megállapodások alapján — az újraszervezett bajnokság tavaszi első fordulójának műsorát. Eszerint nem is március 1-én, hanem már február 28-án két mérkőzéssel megkezdődik a szezon, s ezek közül az egyiket a televízió is közvetíti.

A kétszoros NB I. első fordulójának műsora a következő:

1. csoport:
Február 28.: Vasas—Tatabánya, Fáy utca 14.30 óra, U. Dózsa—Diósgyőr, Megyeri út 17 óra, villanyfény mellett.

Március 1.: MTK—VIDEOTON, Hungária út, 15 óra, Komló—Győr, Komló, 15 óra.

2. csoport:
Március 1.: Salgótarján—Ferenencváros, Salgótarján, 15 óra, Dunajváros—Bp. Honvéd, Dunajváros, 15 óra, Szombathely—Csepel, Szombathely, 15 óra, SZEOL—Pécs, Szeged, 15 óra.

Börzsei János bejelentette, hogy a televízió a tavaszi szezonban az alábbi kilenc mérkőzést közvetíti a kluboknak nyújtott térítés ellenében:

Február 28.: Vasas—Tatabánya, Március 7.: VIDEOTON—U. Dózsa, Március 22.: Rába ETO—U. Dózsa, Március 28.: Csepel—Ferenencváros, Április 5.: Vasas—U. Dózsa, Április 19.: Pécs—Ferenencváros, Április 26.: Bp. Honvéd—Dunajváros, Május 2.: U. Dózsa—Rába ETO, Május 27.: Bp. Honvéd—Ferenencváros.

Ezenkívül műsorban szerepel a belgrádi Jugoszlávia—Magyarország (Április 12.), a budapesti Magyarország—Lengyelország (Május 2.) és a Magyarország—Svédország (Május 16.) mérkőzés.

Köves Imre, a Pécs képviselője azzal a kéréssel, illetve javaslattal fordult az üléshöz, hogy a fővárosi villanyfényes, esti mérkőzéseket megelőző napokon biztosítsanak a vendégcsapatnak — ha erre igényt tart — edzéslehetőséget, ugyanakkor villanyfény mellett. Mint hangsúlyozta, ez elsősorban a vidékieket érinti, hiszen nekik nincs alkalom villanyfény mellett gyakorolni, sőt, vannak csapatok, amelyek ilyen talákozón még nem szerepeltek. A testület helyesléssel fogadta az előterjesztést, és Koltai István, a Csepel megbízottja elsőként jelentette be: náluk lehetőség lesz erre. (MTI)

A férfiaknál a D. Dózsa I., a nőknél a Közúti vagy a DVSC szerezhetheti meg az elsőseget

A téli teremküzlabda Napló-kupában a negyedik forduló mérkőzést bonyolították le az elmúlt hét végén. A DVSC sportcsarnokában szombaton és vasárnap került sor az utolsó előtti forduló mérkőzéseire. A férfi I. osztályban a D. Dózsa I. főlényes győzelmet aratott Nyírbátor ellen, így a helyi NB I-es csapat nyerheti el a Napló-kupát. Szoros küzdelmet vívott a D. Építők az MGM Vasas csapatával, melyet az Építők négy gól különbséggel legyőzött. A mérkőzésről: a két debreceni csapat játékosai jobban vigyázhatnának egymás testi épiségre, ugyanis több esetben átléptek a kemény játék határát. Ebben az osztályban csak a Nyiregyházi Kinizsi nem szerzett pontot, ezáltal a D. Dózsa II-től kapott ki a szomszédvár együttese.

A férfi bajnokságban még annyi az újság, hogy a DASE emberhátránnyal játszott a balmazújvárosi csapat ellen.

NAPLÓ-KUPA

A férfi I. osztály állása

1. D. Dózsa I.	4	4	—	163:112	8
2. D. Építők	3	1	—	123:106	6
3. D. Dózsa II.	4	2	—	127:117	4
4. MGM Vasas	4	2	—	218:110	4
5. Nyírbátor	4	1	—	301:140	2
6. Nyiregyh. Kinizsi	4	—	—	427:173	0

Férfi II. osztály: DASE I.—Balmazújváros 29:23 (4:11), D. Vörös Meteor Vendéglátó—Asztalos J. SE 28:15 (15:7), DVSC—Vámospercsi MEDOSZ 26:17 (11:8).

Férfi III. osztály: D. Postás—D. Műanyaggyár 20:15 (10:7), Hajdú Vasas—D. Előre Volán 24:20 (11:8), D. MEDICOR—D. Spartacus 22:22 (13:11).

Férfi IV. osztály: D. Ingatlankezelő-Konyár 28:20 (13:9), MGM Vasas II.—DASE II. 29:23 (14:11), Alkaioldi SE—Felsőfokú ETSZ 27:23 (16:10).

Férfi ifjúsági: D. Dózsa—D. Építők 22:19 (11:9), MGM Vasas—DVSC elmaradt, mert az MGM Vasas nem állt ki.

Női I. osztály: D. Spartacus—D. MEDICOR 11:8 (6:3), D. Közüti Építők—D. Spartacus 18:6 (10:3), Nyiregyházi Kinizsi—D. Kinizsi 14:10 (8:5), D. Spartacus—Nyiregyházi Kinizsi 14:11 (7:5), DVSC—D. Kinizsi 17:8 (12:3).

A női I. osztály állása

1. D. Közüti Építők	3	3	—	73:23	6
2. DVSC	3	3	—	69:22	6
3. D. Spartacus	3	2	—	131:37	4
4. D. Kinizsi	3	1	—	248:37	2
5. Nyir. Kinizsi	4	1	—	349:65	2
6. D. MEDICOR	4	—	—	421:107	0
7. D. Dózsa	—	—	—	törölve	—

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, édesapám, apóunk, nagypapánk, testvérünk és jó rokonunk, **ID. KISS JENŐ** volt fűszer-kiskereskedő 77 éves korában, hosszú szenvedés után elhunyt. Felejtéshetelen halottunkat f. hó 12-én, csütörtök délután 3 órakor fogjuk a Köztemető I. o. ravatalozójából, a ref. egyház szertartása szerint örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család Lakás: Vágóudvari Mihály u. 15. (Minden külön értesítés helyett.)

Fájó szívvel tudatjuk, hogy **BATTA JÁNOS** nyargalás ref. lelkész életének 85. évében, 1970. február 5-én Leányfalun, rövid betegség után elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 12-én, péntek délelőtt 11 órakor Debrecenben, a Köztemető I. o. ravatalozójából, a ref. egyház szertartása szerint fogjuk örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család Lakás: Debrecen, Csanak u. 7. Minden külön értesítés helyett.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó feleségem, édesanyám, anyócskám, nagymamának, testvérünk, sógorónk és jó rokonunk, **ANDIRŐZ MIRELYNE** Drimba Mária életének 62. évében, hosszú, súlyos szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat f. hó 12-én, csütörtök délelőtt 10 órakor fogjuk a Köztemető I. o. ravatalozójából, a ref. egyház szertartása szerint örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család Lakás: Bartók Béla út 75.

Emúton monduk hálás köszönetet kedves rokonainknak, volt munkatársainknak, szomszédainknak, a színház dolgozóinak, s mindazoknak, akik drága halottunk, **ID. SZENTESI MIHALYNE** Kiss Julianna temetésén megjelentek, ravatalozóra koszorút és virágot helyeztek, mély fájdalomunkat részvétük nyilatvásával enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család Lakás: Tornócs-tanya 2.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, édesapánk, apócskánk, nagypapánk, testvérünk és jó rokonunk, **BATTA JÁNOS** nyargalás ref. lelkész életének 85. évében, 1970. február 5-én Leányfalun, rövid betegség után elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 12-én, péntek délelőtt 11 órakor Debrecenben, a Köztemető I. o. ravatalozójából, a ref. egyház szertartása szerint fogjuk örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család Lakás: Vágóudvari Mihály u. 15. (Minden külön értesítés helyett.)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, édesapám, apócskánk, nagypapánk, testvérünk és jó rokonunk, **BATTA JÁNOS** nyargalás ref. lelkész életének 85. évében, 1970. február 5-én Leányfalun, rövid betegség után elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 12-én, péntek délelőtt 11 órakor Debrecenben, a Köztemető I. o. ravatalozójából, a ref. egyház szertartása szerint fogjuk örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család Lakás: Debrecen, Csanak u. 7. Minden külön értesítés helyett.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, édesapám, apócskánk, nagypapánk, testvérünk és jó rokonunk, **BATTA JÁNOS** nyargalás ref. lelkész életének 85. évében, 1970. február 5-én Leányfalun, rövid betegség után elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 12-én, péntek délelőtt 11 órakor Debrecenben, a Köztemető I. o. ravatalozójából, a ref. egyház szertartása szerint fogjuk örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család Lakás: Debrecen, Csanak u. 7. Minden külön értesítés helyett.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, édesapám, apócskánk, nagypapánk, testvérünk és jó rokonunk, **BATTA JÁNOS** nyargalás ref. lelkész életének 85. évében, 1970. február 5-én Leányfalun, rövid betegség után elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 12-én, péntek délelőtt 11 órakor Debrecenben, a Köztemető I. o. ravatalozójából, a ref. egyház szertartása szerint fogjuk örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család Lakás: Debrecen, Csanak u. 7. Minden külön értesítés helyett.

Hajdú-Bihari Napló — A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő: Pallás Imre — Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. — Telefon: 12 140, nyomdai ügyelet: 14 193 — Kiadja a Hajdú-Bihar megyei Lapkiadó Vállalat Debrecen, Tóthfalusi tér 10. — Telefon: 13 925 — Felelős kiadó: Balogh Endréné — Terjeszti a Magyar Posta — Előfizetési díj egy hóra 20 forint — Előfizethető a helyi postahivatalokban és kézbesítőknél — Index: 25 027 — Alföldi Nyomda, Debrecen — Felelős vezető: Benkő István

Új boltok nyílnak Debrecenben

Évről évre fejlődik Debrecen boltihálózata. A régiókat korszerűsítik, ahol lehetőség van rá, ott bővítik és modern bútorral látják el. Ugyanakkor az anyagi erőkhöz mérten új boltokat és áruházakat építenek és nyitnak meg.

1970-ben a fejlesztési tervben szerepel többek között ABC-áruház létesítése a Dobozy lakótelepen, valamint a Simonyi út 31. szám alatt is. A Csapó utca 6-16. számú épületben lesz ABC-áruház, továbbá

üveg- és porcelánbolt, ruházati bolt, úttörő bolt, ezermester bolt és rétesbolt. A terv szerint be kell fejezni és a forgalomnak át kell adni a nagyterdei tóparti éttermet, a Hadházi úton egy élelmiszerboltot és a Vörös Hadsereg útján, a 10. szám alatt egy tsz mintaboltot.

Ezekkel az áruházakkal, boltokkal és vendéglátó egységgel tovább fog gazdagodni a város, és a működésük a lakosság közmegelegedését fogja biztosítani.

NEGYEDSZÁZADOS EMLÉKEK

Kedves vendéget fogadtak a napokban a Hajdúsági Iparművek szakmunkástanulói. H. Nagy Gábor balmazújvárosi tsz-nyugdíjas látogatott el hozzájuk, hogy a felszabadulást követő hónapok emlékeit idézze fel a fiataloknak. H. Nagy Gábor azokban az időkben aktívan részt vett Balmazújváros társadalmi, mozgalmi életében, vezető tisztségeket töltött be a faluban, többek között tagja volt a földosztó bizott-

ságnak is. A leendő szakmunkások számos kérdést tettek fel neki, leginkább az érdekelte őket, hogyan éltek a falusi fiatalok a felszabadulás előtt.

A baráti beszélgetésen részt vett Kozma József, a megyei népfőrbizottság titkárhelyettese, Gargya Imre, a Debreceni Járásai Népfőrbizottság titkára és Kocsis Mihály, az üzemi párt-vegrehajtóbizottság tagja is.

Küldöttértekezlet

a vámospércsi fogyasztási

szövetkezetnél

A Vámospércsi Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezet tagsága vasárnap, 1970. február 8-án tartott megjelent.

Hogy kerül a csizma az asztalra?

A Kék fény legutóbbi műsorában láthattunk egy üzemet, ahol nem tették a kiflibe a szükséges mennyiségű tejet. Az eset Budapesten történt. Úgy látszik, vidéken jobb a helyzet. Itt ugyanis nemcsak azt teszik be a kiflibe, amit bele kell tenni, hanem egyéb dolgokat is.

Írászatlan fiókjának jobb sarkában mintegy hat-hét milliméter hosszú, három milliméter széles és két milliméter vastag üvegszilánk van. Hozzá egy olvasótól került, aki felháborodva hozta be a szerkesztőségbe, hogy egy kifliben találta. Elképzelni is háborzongató, hogy mi történik, ha valaki lenyeli, vagy ha „csak” ráharap. Olvasónk feltette a drámai kérdést: Hogy kerül üvegszilánk a kiflibe? Öszintén bevallom, nem vagyok jártas a sütőipari technológiában. Legfeljebb azt tudom, hogy a lisztet felhasználás előtt szitálni kell. Ezért gyanítom, az üvegszilánk vagy a szitálás után került a masszába, vagy pedig elmaradt a nélkülözhetetlen művelet, a szitálás. Nem tudnám eldönteni, melyik nagyobb mulasztás, de az tény, hogy egyik hibának sem lenne szabad előfordulni élelmiszer előállításában. Nem mintha más gyárakban megengedhető lenne a technológiai fegyelemsértés, de amikor egy elkövetett hiba emberek egészségét, testi épségét veszélyeztet, mindenképpen indokoltabb a gondosság.

G. J.

totta meg mérlegjövahagyó és a szövetkezet gazdálkodási helyzetét taglaló küldöttértekezletét. A küldöttértekezleten minden küldött megjelent.

A szövetkezet 1969. évi gazdálkodásáról s a szövetkezet ideai feladatairól az igazgatóság nevében Király Antal elnök számolt be a résztvevőknek.

A beszámoló szólt az eredményterv alakulásáról (a nyereség több mint kétfélszáz millió forint), a beruházásokról, a vagyonvédelemről, a szocialistabrigád-mozgalom eredményeiről is.

A szövetkezet üzlethálózata a múlt évben egy új iparcikkbolttal gyarapodott. Az iparcikkbolt létrehozására a szövetkezet több mint egymillió forintot fordított. Az elért eredményekben nagy részkül van a szocialista brigádok jó munkájának, a többi alkalmazottak szorgalmának, továbbá a tagság önzetlen támogatásának.

Az 1970. évi feladatokról szólva Király Antal elmondta, hogy az idei összes bevétel a szövetkezetnél közel ötvenmillió forintra tervezik. A kiskereskedelmi egységeknél 5,5 százalékos, a vendéglátó egységeknél pedig 4 százalékos forgalomfelfutásra számítanak.

Az idén a szövetkezet tovább bővíti az üzlethálózatát az újléta helyi szervnél, a szolgáltatás keretében pedig megszervezik az áruk házhoz szállítását, sőt egy háromtagú épületlakatos és általános műszerész részleget is alapítanak.

Ugyancsak a lakossági igények jobb kielégítésére a szövetkezet fokozza a különböző építési anyagok, falazóblokkok, kerítésidomok, kútyűrűk stb. gyártását, és kívánságra kölcsönképpen zsaluzó deszkát is bocsát a lakosság, illetve a tagság rendelkezésére, mérsékelt térítési díj ellenében.

A lakosság bizonyára azt a szövetkezeti elhatározást is örömmel fogadja, hogy a Vámospércsi ÁFÉSZ hozzákezd a jelenleg romos sűtőüzem újjáépítéséhez, tanácsai segítségével.

A beszámolót vita követte.



A szocialista címért küzdő műszer műhely



Négyen a Botond brigádból

A szocialista műhely címért a Medicorban

A MEDICOR Művek debreceni gyárában 1969-ben új, magasabb szintű munkaversenyformával próbálkoztak. Verseny indult a szocialista műhely, üzemi, osztály, főosztály cím elérése. A cím elérését komoly feltételekhez költötték. A gazdasági egység létszámának hetvenöt százaléka szocialista brigádokban dolgozók, minden brigádnak egymástól elválasztható brigádfelajánlást kell tenni, s ezt teljesíteni is kell. Természetes, hogy munkafegyelmű vétségnek nem szabad előfordulni, a selejt is csak az előírt határon belül lehet.

Hogy az értékelés az összes gyárban egységes legyen, a vállalat elkészítette egységes munkaversenyszabályzatát, amelyet minden gyár a saját feltételeire alkalmaz.

A szocialista műhelyek megalakulása ahhoz a távlati célhoz kapcsolódik, hogy a MEDICOR három év alatt elérje a Szocialista Vállalat címet. A MEDICOR debreceni gyárában a szocialista cím elnyeréséért folytatott munkaversenyben a legelőbb reménnyel a műszerész műhely indulhat. Miért? Mi is ezért szeretjük volna megtudni, s ezért kerestük fel a szocialista címért küzdőket.



Uzonyi Antal művezető: Mindenki szocialista brigádtag

A műhely művezetője, Uzonyi Antal nemrég került a műhely élére:

– 1967-ben vettem át a műhely vezetését. Ekkor két szocialista brigád dolgozott. Ahogy növekedett a létszám, úgy alakítottuk meg a többi brigádot is. Jelenleg a műhelyben két szocialista és két szocialista címért küzdő brigád dolgozik, s minden dolgozónk brigádtag.

– Milyen eredményeket értek el a szocialista műhely cím eléréseért folyó munkaversenyben?

– A szocialista brigádban dolgozók nem a feltételekben előírt hetvenöt, hanem száz százalék. Ezt már teljesítettük. 1969-ben a selejt mértéke a megadott határon belül volt. Gazdasági előirányzatunkat 105 százalékkal teljesítettük. A termelési sikerek közé kívánkozok, hogy a Botond brigád kezdeményezésére szocialista szerződést kötöttünk más üzemrészekkel, hogy az előre elkészített és leterítve helyezett mintánál nem álltunk elő rosszabb minőségű, további műveletre kerülő munkadarabot. Ugyancsak ez a brigád kezdeményezte az exportra kerülő munkadarabok önmézősítését. A lényege ennek az, hogy a brigád által gyártott darab nem kerül minőségellenőrzésre, mert maga a brigád végzi ezt, s a kísérő cédulán feltüntetik: Ellenőrizte a Botond brigád.

– Mit értek el tanulási terén?

– Brigádjaink részt vettek a gyári brigádvételkedőn, s ott a Botond brigád ért el első helyezést, a Toldi brigád legénysége negyedik lett. A szakma ifjú mestere címért folyó versenyben a műhelyből hatan neveztek be, s közülük került ki az első és második helyezett.

– Munkafegyelm, balesetek?

– 1969-ben a műhely területén nem volt nyolc napon túl gyógyuló üzemi baleset. A munkafegyelm is sokat javult. Ez igen fontos a verseny szempontjából is, mert egyszeri fegyelemsértés semmissé teheti egész éves munkánkat. A dolgozók tudják ezt, és példamutatóan viselkednek.

– A részletes feltételekben van olyan pont is, amely javasolja az újítási tevékenységet.

– Ádám Jánossal közösen újítottunk a műtökés gyártási folyamatában. Pontos eredményt nem tudok mondani, de a múlt évben ez volt a legnagyobb megtakarítással járó újítás a gyárban.

– Hogyan tartják nyilván a szocialista műhely címért folyó verseny eredményeit?

– A brigádnaplók mintájára van egy műhelynaplónk is. Az első négy lapon a négy brigád történetét ismertjük, s a továbbiakban rögzítjük az eredményeket.

A beszélgetésben többször elhangzott a Botond brigád neve. Mutassuk be ezt a gyár-szerte híres brigádot! Felkerestük Ádám János brigádvezetőt.

– Először is gratulálunk a brigádvételkedőn elért sikerhez.

– Köszönöm a brigád nevében. De a győzelem nemcsak öfömet, hanem gondot is jelent.

– Továbbjutottunk a megyei döntőre. Itt sokkal nehezebb dolgunk lesz. Ez a gond. Az egész brigád a tanulás lábában ég. Igyekezünk, mert tudjuk: nemcsak a brigádot, hanem a műhelyt, sőt az egész gyárat képviseljük.

– Milyen elismerést kap a munkaversenyben és a tanulásban is élen járó brigád?

– A vállalat nem takarékoskodik az anyagi elismeréssel, de ennél többet is kapunk. Érezzük, vezető dolgozók között egyaránt, hogy tekintélye van a brigádnak. Úgy néznek ránk, mint akikre számítani lehet. A szocialista címért küzdő brigádok – attól függően, ki hányszor érte el azt a címet – arany, ezüst, és bronz plaketteket, oklevelet kapnak.

– Minek köszönheti a Botond brigád az elért sikereket?

– Nem tartjuk magunkat különleges embereknek. A brigád magja egy tíz fős csoport, amelyik teljesítőképesebb, mint az átlag. Ezek a dolgozók szeretnék magukkal ragadni a többieket. Egy dolog, amit mindig szem előtt tartunk: Keressük az újat a munkában és a tanulásban.

– A szocialista cím elérése készül a műhelyben dolgozik Balogh András mechanikai műszerész, aki a gyári Szakma ifjú mestere címért indított verseny első helyezetteje. Ő is a Botond brigád tagja.

– Indult már máskor is ezen a vetélkedőn?

– Indultam, de nem sikerült elnyerni a címet. – Most minnek köszönheti a sikert?

– Jobban sikerült a felkészülés. Azt is tudtam, a jó szereplésem hozzájárul a szocialista műhely cím elnyeréséért indított verseny sikeréhez.

– Mit kellett elvégezni a győzelemért?

– Mestermunkát készítettem és elméletből is vizsgáztunk. Ezenkívül a tizenkét hónapos értékelési időszak alatt bármilyen esetben dolgoztam és minőségi munkát végeztem.

– Sokat tanult?

– Igen. Már csak azért is, mert a gépipari technikumba is járok, negyedik osztályba.

– Mi volt a Szakma ifjú mestere verseny díja?

– Először is a cím, és a vele járó aranyjelvény, de az anyagi jutalom sem megvetendő. Az első két helyezette ötszáz-ötszáz forintot kapott, én meg tíz forint órabéremelést is.

– Csépe Kálmán, a VI-os számú KISZ-alapszervezet titkára a másik szocialista brigádban, a Toldiban dolgozik. (Érdekes, a Medicorban „supa erős emberről” nevezik el a brigádokat.)

– Mivel segíti a KISZ a műszerműhelyt a szocialista cím elnyerésében?

– A mindenki által végzett gazdasági munkán kívül igyekezünk, hogy a verseny társadalmi és politikai munkája is jól menjen.

– Milyen társadalmi munkát végeztek?

– Sokfélét. A sportpálya építésétől a selejt, de még megemeltető műszerek kijavításáig.

– Hogyan segíti a KISZ a szocialista brigádmozgalmat?

– Összehangoljuk a KISZ-es és brigádrendevező nyeket, és természetesen minden KISZ-tag egyben szocialista brigádtag is, és részt vesz a brigádmunka különböző feladatainak végrehajtásában. Most egyébként mi is a Lenin-centenáriummal kapcsolatos ünnepségekre készülünk. Áprilisban, ha sikerül, kommunista vasárnapot is szeretnénk szervezni.

– Megkérdeztük Szathmári Sándort, a szakszervezeti bizottság titkárát is.

– Milyen elismerést kap a műhely, ha elérte a szocialista címet?

– Nagy alakú zászlót adományozunk a szocialista műhelynek, ha első ízben nyeri el a megítélt címet, a dolgozók pedig oklevelet kapnak. Második alkalommal az üzemrészt bejárataánál kifüggesztett arany, ezüst, illetve bronz jelvényt hirdeti, az ott dolgozók teljesítették a cím elnyerésének feltételeit, s szocialista kollektívában dolgoznak. Természetesen az anyagi jutalom sem marad el.

– Meddig viselheti ezt a címet a kollektíva?

– A szocialista műhely cím elnyerése nem jelenti azt, hogy a dolgozók befejezték a munkaversenyt. A cím megtartása érdekében évről évre újabb vállalásokat kell tenni és teljesíteni. Elveszthetik a címet akkor is, ha a kollektíva dolgozóinak egy része a szocialista erkölccsel ellenkező magatartást tanúsít, s a munkatársak nem tudják megnevelni őket. Reméljük azonban, hogy erre egyszer sem kerül sor.

– Mikor kapcsolódnak újabb termelési egységek a munkaverseny eme formájába?

– 1969 kísérleti évnek számított. Megvizsgáltuk, reális-e a cím elnyerésének lehetőségei az egyes üzemrészek számára. A kísérleti év azt mutatta, reálisak. Ebben az évben újabb műhelyek, osztályok, főosztályok jelentkezésére számítottunk.

Írta és fényképezte: Gőz József

Megke gépesít

A Magyar Agrársága Debrecenben r nácsozását. Az Ag közel 400 kutató, te vezető, gyakorlati sz tanácskozás megnyit Szovjetunióból, az N sítéssel foglalkozó ku adásokat is tartanak.

Bencsik István egyetem az Agrártudományi Főiskola, az országyűlés mező, állandó bizottságának elr szöntötte a X. országos tanácskozás résztvevőit, ma dr. Gergely István, a mező gi és élelmiszerügyi minis lyette tartott megnyitót. dotta többek között, hogy ceni tanácskozás témaköre művelés gépesítése terén el mányos és műszaki fejleszté nyenek felmérése, a haza földi tapasztalatok öss Mindez nagymértékben be ja mezőgazdasági term gors ütemű fejlődését. Er megvannak az igények, de ségek is. Elmondotta többé hogy a múlt esztendőben gazdasági termelés értéke százalékkal emelkedett s érte a 76,9 milliárd forint dalkodásunk üteme első íz nyalta túl az ipar hasonló já. Az ágazatok fejlődése nem arányos, a növényte maga mögött hagyta az nyésztést. Nemzetközi viszo is kiemelkedő eredményt é több növényünkél. Búzánk koricából – májusi mo – 35 mázsás termést ér hektárra számítva.

Míg a növénytermelés n se 12 százalékos volt, addó lattenyésztés az előző szir rad. Az 1970-es tervünkbe vénytermelésben valamive az állattenyésztésben a mű nagyobb bruttó termelési számolunk. A zöldség ez a tel, az idén 10 százalékkal nünk fokozni a termelést.

Mezőgazdasági termelésü ményeit nagymértékben be ja a gépesítés, a műszaki f A mezőgazdaság gépesítet

A tanácskozással egy

